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Uvodna riječ

Dragi župljani,

radostan sam što vam se mogu obratiti putem župnog lista ISKRE i 
predati vam sažetak najvažnijih događaja u našoj župi koji su se zbili 
tijekom posljednjih 12 mjeseci.

Ovaj župni list jedan je od najstarijih na ovim prostorima, a pokrenuo ga 
je fra Mario Jurišić, župnik u Metkoviću od 1969. do 1974. Pred sam 
Božić 1969. iz tiska je izišao prvi broj župnog lista ISKRA i to na samo 
sedam stranica. Župni je list informirao ondašnje župljane, oteo 
zaboravu mnoštvo zapisanih i na taj način do danas sačuvanih 
događaja. Unatoč ondašnjim teškim vremenima u kojima je komunizam 
na sve moguće načine htio uništiti Katoličku Crkvu i spriječiti izlaženje 
mnogih vjerskih listova, župni list ISKRA izlazio je sve do slobodne 
Hrvatske. Posljednji je broj objavljen za Božić 1993. i to na 27 stranica. 
Od 1994. Župa je dobila list ili Listić župe sv. Ilije koji je izlazio jedno 
vrijeme kao dvolist, ponekad i na više stranica, dva ili tri puta godišnje. 
Iako je ovaj župni list promijenio ime i obujam tekstova, ipak nije 
prestao izlaziti pune 54 godine. Ovo je 55. godina u kojoj mu želimo 
vratiti izvorni naziv ISKRA te ga ispuniti najvažnijim podatcima. 

Premda je digitalizacija ugušila mnoštvo tiskovina, ipak je pisani zapis 
veoma vrijedan jer se može držati u ruci ili u vitrini. Kad god poželimo, 
možemo se prisjetiti nečega do čega nam je stalo, što je dio naše 
sadašnjosti, a vjerojatno će ostati u baštini novim naraštajima koji će 
moći saznati kako se živjelo u Župi sv. Ilije u Metkoviću u vremenima 
prije njih.

Vjerujem da ćete svi dijeliti moju radost što ponovno imate pred sobom 
župni list ISKRA uz koji su stariji odrastali upoznavajući svoju vjeru, 
kulturu i događaje. Nadam se da će svatko od vas i u ovom jubilarnom, 
75. broju koji izlazi 55 godina naći ponešto za sebe.

Neka vas Gospodin naš, Isus Krist koji se rodio u Betlehemu, ispuni 
svojom radošću, mirom i ljubavlju te vam umnoži vjeru i učvrsti nadu!

Sretan Božić i blagoslovljenu Novu godinu žele vam

s. Mila Deak
fra Marko Pudar

fra Denis Šimunović
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Novi nadbiskup

Biskupija ili 
nadbiskupija 
osnovna je 
jedinica ustrojstva 
Crkve što se ne odnosi 
samo na teritorijalno 
ustrojstvo, nego prije svega na 
ljude, vjernike kršćane. Kršćanin 
je slika Kristova pa, prema tome, 
ima vrlo značajan udio u toj 
strukturi. Kako je običajno reći, na 
čelu  te strukture ili možda u duhu 
Drugoga vatikanskoga sabora, 
predvodnik nad/biskupije jest 
biskup ili nadbiskup (radi se o 
počasnom naslovu za neke 
„časnije“ ili „važnije“ biskupije, 
radi povijesnih, socioloških, 
tradicijskih ili inih razloga). Naša 
nadbiskupija Splitsko-makarska, 
nekoć solinska kako glasi  puni 
naziv, koliko je poznato, najstarija 
je na području na kojemu žive 

Hrvati. To je 
razlog što je 

dobar dio 
povijesti njezin 

nadbiskup nosio još i 
počasni naslov primas 

Dalmacije i cijele Hrvatske. Naslov 
je dokinut tijekom 19. stoljeća, ali 
povijest ostaje zapisana. I mada je 
prva asocijacija kada se spomene 
biskupija njezin pastir, biskup, 
ipak i biskupiju i povijest joj, osim 
biskupa čine ljudi, vjernici i njihova 
djela. U tu povijest koja ide dalje, 
odnedavno je „utkan“ i mons. 
Zdenko Križić, novi nadbiskup 
splitsko-makarski.

U svjetlu rečenoga može postati 
jasnije zbog čega je značajno, ne 
samo imenovati nekoga biskupom, 
već na stvaran, ali i simboličan 
način preuzeti tu službu. Tako je 

i na blagdan svetih apostola 
Šimuna i Jude Tadeja 28. listopada 
2023. na euharistijskom slavlju u 
bazilici Svete obitelji u Solinu, 
mons. Križić preuzeo upravu 
Splitsko-makarske nadbiskupije. 
Možda bi netko tko je sudjelovao 
na tom slavlju očekivao ponešto 
svečanije i raskošnije, ali ipak je 
proteklo jednostavno, ali svečano, 
koliko god to moglo proturječno 
izgledati. Vidljiva razlika od 
„uobičajenih“ misnih slavlja jest 
da se na početku čita bula Sv. Oca 
Pape o imenovanju splitsko-
makarskim nadbiskupom, nakon 
čega mu se predaje pastirski štap, 
simbol duhovne vlasti i vodstva 
nadbiskupije. Naizgled formalnost, 
zapravo je vrlo dubok čin koji među 
ostalim prate riječi upravljene 
novome nadbiskupu: Neka te 
Gospodin prati svojim Duhom da 
vjerno upravljaš povjerenim ti 
narodom i izgrađuješ Crkvu kao 
prisutnost spasenja u svijetu. Služba 
nadbiskupa, dakle, nije vladanje, 
već upravljanje, upravljanje naroda 
Božjega na pravi put, put evanđelja, 
put spasenja. On, nadbiskup, tako 
je prvi primjer vjere i hoda pravim 
putem. Veliku odgovornost mora 
pratiti i velika molitva, stoga za 
biskupe bivaju imenovani 
prokušani svećenici, što je praksa 
zasvjedočena već u samom Svetom 
pismu (npr. 1 Tim 3, 1-7), a i kasnije 
tijekom povijesti.

U svjetlu prokušanosti mons. 
Zdenko Križić doista ima 

svjedočanstvo života (usp. 1 Tim 
4,12). On je redovnik, bosonogi 
karmelićanin koji je u svojoj 
zajednici obavljao odgovorne 
službe, među ostalima dva puta je 
bio provincijal - prvi put tijekom 
Domovinskoga rata, potom je bio 
generalni vikar svoga reda te rektor 
Međunarodnog karmelićanskog 
zavoda Teresianum u Rimu. Kao 
rektora Zavoda papa Franjo 
imenovao ga je 2016. godine 
gospićko-senjskim biskupom, a 
8. rujna 2023. splitsko-makarskim 
nadbiskupom te je, kako smo već 
naveli, 28. listopada preuzeo 
upravljanje Nadbiskupijom. 

Spomenimo još povijesnu crticu i 
zanimljivost: mons. Zdenko Križić 
prvi je redovnik na katedri splitskih 
i splitsko-makarskih nad/biskupa 
nakon gotovo tri stotine godina. 
Posljednji nadbiskup redovnik bio 
je Ivan Krstitelj Laghi, nadbiskup 
od 1720. do 1730., a pripadao je 
družbi Somaska (Ordo Clericorum 
Regularium a Somascha). To je samo 
povijesna crtica jer za službu 
nadbiskupa nije bitno je li netko 
redovnik ili dijecezanski svećenik. 
Najvažnije je da je osvjedočeni 
vjernik i „upravitelj dobara“, ali i 
da mu oni koji su mu povjereni kao 
„stado“ - vjernici, i koji mole za 
njega i s njim, sukladno svojim 
mogućnostima, i kao kršćani rade 
na istoj njivi Gospodnjoj, svatko 
u svome redu i u životnomu pozivu.

fra Domagoj Volarević

PREUZIMANJE SLUŽBE NOVOGA NADBISKUPA
SPLITSKO-MAKARSKOGA MONS. ZDENKA KRIŽIĆA
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SINODA O SINODALNOSTI

Sinodu biskupa osnovao je papa Pavao VI. 1965. godine s 
nakanom da održava i širi autentični duh Koncila. Sinoda je sve do 
nedavno bila skup predstavnika katoličkog episkopata čija je zadaća 
pomagati savjetima Svetom Ocu u upravljanju Crkvom. Njezina je 
zadaća u načelu savjetodavna. To znači da Sinoda raspravlja o 
pojedinim pitanjima, iznosi želje i prijedloge, ali ne donosi odluke. Za 
razliku od Općeg sabora Sinoda je papino savjetodavno tijelo, u čijem 
radu sudjeluju predstavnici biskupâ iz svake zemlje dok se na općem ili 
ekumenskom saboru okupljaju svi biskupi iz cijeloga svijeta na čelu s 
nasljednikom sv. Petra te donose obvezujuće odluke za sve članove 
Crkve. Odlukom pape Franje iz 2018. aktualna sinoda o sinodalnosti 
prva je sinoda koja će uključivati izaslanike s pravom glasa koji nisu 
biskupi. Naime, gotovo trećinu od 364 delegata s pravom glasa birao je 
izravno Papa, uključujući laike, svećenike, posvećene žene i đakone. 
Od svih delegata, članova Sinode koju je papa Franjo započeo u 
listopadu 2021., pedeset i četiri člana s pravom glasa jesu žene, što 
također predstavlja veliku novost u odnosu na prethodne sinode.

Tri razine održavanja Sinode

Kako je predviđeno dokumentom Episcopalis communio, kojim je 
papa Franjo 2018. obnovio Institut biskupske sinode, Sinoda se odvija 
u sasvim novom obliku koji uključuje tri glavne faze. Prva je faza 
uključivanje cijelog Božjeg naroda u Sinodu tijekom mnoštva različitih 
susreta u životu mjesnih Crkava za koje su bili pripremljeni i 
materijali. Zatim se kratki zaključci svih uključenih župnih zajednica, 
pokreta, redovničkih ustanova šalju u nad/biskupiju. Nad/biskupije 
objedinjuju zaključke i prijedloge na razini pojedinih biskupskih 
konferencija i Istočnih Katoličkih Crkava u jedan dokument 
(Instrumentum laboris 1), koji je radni dokument za idućih sedam 
kontinentalnih sastanaka čiji će zaključci doprinijeti izradi završnog 

dokumenta (Instrumentum laboris 2) za Biskupsku sinodu u Rimu čiji  

je prvi dio nedavno završio. U navedenom dokumentu sintetizirana su 

iskustva, mišljenja i prijedlozi koji su plod slušanja i promišljanja 

Božjeg naroda diljem svijeta. Nakon završetka Biskupske sinode (iduće 

godine u listopadu u Rimu) slijedi završna, treća faza – faza primanja 

s povratkom u mjesne Crkve; faza prihvaćanja i realiziranja donesenih 

smjernica u posinodalnoj pobudnici. 

Sinodalni proces univerzalne Crkve, dakle,  već je prošao 

biskupijske, nacionalne i kontinentalne faze. Njegov vrhunac ostvaruje 

se u dva zasjedanja u Vatikanu. Prvo je započelo 4. listopada i završilo 

29. listopada 2023. dok će se drugo održati u listopadu iduće godine. 

Cilj zasjedanja jest iznjedriti neobvezujuće savjete papi Franji u sklopu 

široke teme “Za sinodalnu Crkvu: zajedništvo, sudjelovanje i 

poslanje”. Ovakav način vođenja Sinode u kojem sudjeluje čitav Božji 

narod sasvim sigurno je velika novost za Crkvu i veliki izazov. Izazov 

stoga jer je, barem se meni tako čini, još uvijek previše onih koji 

razmišljaju kako se taj sinodalni hod njih ne tiče, kako će proteći kao i 

svi prethodni i kako se zapravo ne radi ni o kakvoj novosti. U njihovu 

slučaju i ne radi se jer novost nisu prepoznali niti se posljedično 

uključili u sinodalni hod kako bi dali svoj doprinos i učinili da se željene 

promjene u Crkvi i ostvare. 

Duh Sveti protagonist Sinode

Sinoda nije parlament, ispitivanje mišljenja; ona nije i ne smije 

biti crkvena “konvencija”, “studijska konferencija” ili “politički 

kongres”, već događaj milosti, “proces ozdravljenja vođen Duhom”, 

istaknuo je papa Franjo u homiliji svete mise kojom je otvoren sinodalni 

hod Katoličke Crkve. Sinoda, dakle, “nije izbor demokratizacije”, već 

“pitanje dubokog identiteta”. U demokraciji odlučuje većina. U Crkvi 

ne. Premda sinodalnost ima neke demokratske elemente, njezina 

struktura, zapravo struktura same Crkve sasvim je drukčija. Crkva ima 
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svoje ustrojstvo koje je ustanovio Krist, nju vodi Duh Sveti preko 

izabranih osoba koje nastavljaju apostolsko poslanje naviještanja 

Evanđelja, dijeljenja sakramenata i brige za svakog čovjeka, osobito 

onog marginaliziranog i siromašnog. 

Crkva je događaj Duha Svetoga, koji je pravi protagonist Sinode. 

Duh Sveti ne poništava, već usklađuje različitosti čineći od njih jednu 

simfoniju, simfoniju služenja u radosti poslanja. Sinodalnost, dakle, 

nije uvođenje demokracije u Crkvu, natjecanje za veći 'broj ruku' koje o 

svemu odlučuju, već slušanje drugih u otvorenosti Duhu Svetomu da 

bismo molitvom, dijalogom, diskusijom došli do sve većeg suglasja u 

odlukama i prijedlozima koji se tiču dobra svih vjernika. Drugim riječima, 

sinodalni hod ne traži drugu već drukčiju Crkvu; ne drukčiju u smislu 

promjene nauka već u smislu boljeg razumijevanja, prikladnijeg 

prenošenja vjere (inkulturacija) i autentičnijeg življenja iste. On ne 

zahtijeva osnivanje novih struktura, već oživljavanje onih već postojećih, 

osobito vijeća, povjerenstava, pokreta, zajednica, udruga… Ukratko, ide 

se za većim sudjelovanjem vjernika laika u poslanju Crkve, koje je, u 

našem slučaju, nakon dolaska demokratskih promjena, uza sve izazove 

koje je donijelo, otvorilo i nove mogućnosti njihova sudjelovanja koje 

su tek djelomično iskorištene.

Što se želi postići Sinodom o sinodalnošću? 

Prvo nekoliko riječi o sinodalnosti. Sinodalnost je stil, način na 

koji Crkva postoji i vrši svoje poslanje u društvu. Ona je zajednički hod 

koji predvodi Duh Sveti; proces slušanja, dijaloga, razlučivanja, 

uključivanja socijalno isključenih osoba. Ona nije tek neki prolazni slogan, 

susret već trajni modus vivendi i modus operandi Crkve – njezina narav, 

način postojanja i djelovanja. Navedenim hodom  na koji papa Franjo 

poziva sve vjernike želi se pojačati zajedništvo u Crkvi, uključiti koliko 

je moguće više krštenika u poslanje Crkve koje se ostvaruje na različitim 

područjima i u različitim aktivnostima od kojih možemo spomenuti 

samo neke: slavljenje sakramenata u zajednici, zaštita braka i obitelji, 

zaštita siromašnih, briga za okoliš, briga za odgoj djece i mladih, 

prožimanje kršćanskim vrijednostima područja kulture, politike, 

ekonomije... 

Instrumentum laboris (radni materijal za Sinodu koji je plod 

sinodalnog procesa u cijeloj Crkvi) govori o trima prioritetnim pitanjima 

na koja Sinoda želi dati odgovore. Definirajući Crkvu kao zajedništvo 

koje se širi, pita se kako možemo još više biti znak i oruđe jedinstva s 

Bogom i jedinstva cijeloga ljudskoga roda. Na drugom mjestu navodi 

pitanje suodgovornosti u poslanju. Pitanje na koje traži odgovor jest - 

kako dijeliti darove i zadaće u službi evanđelja? Na trećem mjestu nalazi 

se pitanje sudjelovanja, vršenja zadaća, odgovornosti i autoriteta u Crkvi 

kako bi ona bila sve više misionarska, sinodalna Crkva. Osim navedenog 

zasigurno će biti riječi i o pitanju ređenja đakonisa, obvezi svećeničkog 

celibata, odnosu prema LGBTQ+ osobama itd.

U sinodalnom procesu ključno je razvijati zajedništvo, sudjelovanje 

i poslanje. To znači posvijestiti sebi da je Crkva sama zajedništvo (s 

Bogom i ljudima) i da se posljedično svaki vjernik u njoj može osjećati 

kao „kod kuće“, biti prihvaćen i uključen u njezine aktivnosti. Osim 

djelovanja važno je i osluškivati druge, njihove potrebe, radosti i žalosti, 

uspjehe i razočaranja. Sinodalni hod stoga predstavlja dobru priliku 

„postati Crkva koja je kadra čuti i slušati“. Osim navedenoga smisao 

sinodalnog hoda jest da Crkva „postane Crkva blizine“, Crkva suosjećanja, 

mjesto brige za čovjeka i sve stvoreno. Stoga, Crkva treba biti blizu 

ljudima; „preuzimati na sebe slabosti i siromaštvo našega vremena, 

liječiti rane i ozdravljati slomljena srca ljudi Božjom utjehom“. Ukratko, 

smisao Sinode i zaživljavanja sinodalnog duha nije u tomu da stvara 

drugu, već drukčiju Crkvu, Crkvu koja se ne odvaja od čovjeka, već ga 

prati u svim okolnostima njegova života.

fra Ivica Jurić
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Benedikt xvi
NAPUSTIO NAS JE

Njegove posljednje riječi bile su: "Gospodine, volim te!"

Posljednje riječi pape emeritusa Benedikta XVI. usred noći čuo je 

medicinski tehničar. Bilo je to oko tri sata ujutro 31. prosinca, nekoliko 

sati prije preminuća. Ratzinger još nije ušao u agoniju, a u tom su se 

trenutku izmijenili njegovi suradnici i pomoćnici. S njim je u tom 

trenutku bio samo medicinski tehničar koji ne govori njemački. 

Benedikt XVI. je – s ganućem prepričava njegov tajnik, nadbiskup 

Georg Gänswein - "tihim glasom, ali na lako prepoznatljiv način, na 

talijanskom rekao - 'Gospodine, volim te!' - Nisam bio tamo u tom 

trenutku, ali mi je ubrzo nakon toga to ispričao medicinski tehničar. 

Bile su to njegove posljednje razumljive riječi jer nakon toga više nije 

mogao govoriti", rekao je mons. Gänswein.

"Gospodine volim te!" to je gotovo sažetak života Josepha Ratzingera, 
koji se godinama pripremao za konačni susret, licem u lice, sa 
Stvoriteljem. Na 65. obljetnicu svoga svećeničkoga ređenja, tada već 
emeritus prethodnika, 28. lipnja 2016., papa Franjo istaknuo je "bitno 
obilježje" koje je obilježavalo dugu povijest Ratzingerova svećeništva 
te rekao: "U jednoj od brojnih lijepih stranica koje posvećujete 
svećeništvu ističete kako u trenutku Šimunova konačnog poziva, Isus, 
gledajući ga, zapravo pita samo jedno: 'Ljubiš li me?' Kako je to lijepo 
i istinito! Jer, kažete nam, u tom 'voliš li me?', Gospodin utemeljuje 
pastirstvo, jer samo ako ima ljubavi prema Gospodinu, On može pasti 
preko nas: 'Gospodine, ti sve znaš, ti znaš da te volim'".

To obilježje – nastavio je papa Franjo – prevladava cijelim životom 
provedenim u svećeničkoj službi i teologiji, koju ste vi, ne slučajno, 
definirali 'potragom za ljubljenim'; to je ono što ste uvijek svjedočili 
i svjedočite i danas: da je odlučujuće u našim danima – bilo sunčanim 
ili kišnim – jedino s čim dolazi i sve ostalo, da je Gospodin istinski 
prisutan, da ga želimo, da smo mu blizu u svojoj nutrini, da ga ljubimo, 
da uistinu duboko vjerujemo u njega i vjerujući istinski ljubimo ga. Ta 
ljubav istinski ispunjava naša srca, to nam vjerovanje daje da sigurno 
i mirno hodamo po vodi, čak i usred 
oluje, upravo onako kako se dogodilo 
Petru.

Posljednji ispraćaj pape emeritusa 
Benedikta XVI. bio je u Vatikanu u 
četvrtak, 5. siječnja. Sprovodne obrede 
predvodio je papa Franjo pred bazilikom 
svetoga Petra, uz nazočnost oko 130 
kardinala, oko 400 biskupa i gotovo 
3700 svećenika.
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ŽIVOT

Rođen je 16. travnja 1927. u malome njemačkom gradu Marktl am Inn 

u Bavarskoj, kao Joseph Alois Ratzinger, koji je nakon mnogo desetljeća 

plodonosnoga života postao papa Benedikt XVI. i koji će ostati upamćen 

kao jedan od najznačajnijih katoličkih teologa 20. stoljeća. To je uzmogao 

biti zahvaljujući izvrsnomu poznavanju ne samo teologije nego i 

filozofije, sociologije i socijalnoga nauka Crkve, ali i drugih područja. 

Bavio se dogmatskim pitanjima o Bogu, Isusu Kristu, Djevici Mariji, 

objavi, k tome eshatologijom, ekleziološkim pitanjima te ekumenizmom 

i međureligijskim dijalogom. Odlikovala ga je ne samo širina i 

mnogostranost interesa nego i osobita dubina i višeaspektnost razmatranja. 

Poželjno je u tome pogledu citirati ulomak iz knjige ″Uvod u kršćanstvo: 

Predavanja o Apostolskom vjerovanju″ što ju je prije više od pola stoljeća, 

davne 1968., napisao profesor Joseph Ratzinger. U poglavlju o preobrazbi 

Boga filozofâ, profesor Ratzinger napisao je uz ostalo i ovo:

"On [Bog] nije bezosjećajna geometrija svemira, nije neutralna 

pravednost koja bi bez srca i afekata stajala nad stvarima; naprotiv, on 

ima srce, on je tu kao onaj što ljubi, sa svom čudesnom ljubavi."

Joseph Ratzinger osobito je istaknuo da Bog ljubi. Stoga ne čudi da prva 

enciklika koju je objelodanio nakon što je postao papa Benedikt XVI. 

nosi naslov "Bog je ljubav" ("Deus caritas est"). U uvodu je napisao: 

"′Bog je ljubav i tko ostaje u ljubavi, u Bogu ostaje, i Bog u njemu′ (1 Iv 

4,16). Ove riječi iz ′Prve Ivanove poslanice′ izražavaju na vrlo jasan način 

središte kršćanske vjere: kršćansku sliku o Bogu i sliku čovjeka i njegova 

puta koja iz toga proizlazi. Osim toga, u tome istom retku, Ivan nam 

nudi, da tako kažemo, sažeti obrazac kršćanskog života: ′I mi smo 

upoznali ljubav koju Bog ima prema nama i povjerovali joj.′" (br. 1)

Tu Božju ljubav – toliko važnu papi Benediktu XVI. – istaknuo je papa 

Franjo opraštajući se od svojega prethodnika: "′Oče, u ruke tvoje predajem 

ODREKNUĆE – POVIJESNI ČIN

Epitet »povijesnoga« u pontifikatu pape 

Franje svakako zaslužuje činjenica da on 

nije završio papinom smrću, nego 

papinom odlukom, odreknućem od službe. Takav čin prije Benedikta XVI. 

svijet nije vidio gotovo punih šest stoljeća. Poput bombe su i u Crkvi i u 

svijetu odjeknule riječi koje je Benedikt XVI. izgovorio na redovitom 

javnom konzistoriju 11. veljače 2013., iznijevši ujedno razloge svojega 

čina. „Nakon što sam više puta preispitivao svoju savjest pred Bogom, 

došao sam do sigurnosti da moje sile, zbog poodmakle dobi, više nisu 

prikladne za primjereno izvršavanje Petrove službe. Svjestan sam da ta 

služba, zbog svoje duhovne naravi, mora biti izvršavana ne samo djelima 

i riječima nego ništa manje patnjom i molitvom. Ipak, u današnjem 

svijetu, koji je podvrgnut brzim promjenama i uzburkan pitanjima koja 

su veoma važna za život vjere da bi se upravljalo Petrovom lađom i 

naviještalo evanđelje, potrebna je i snaga kako tijela tako i duha, snaga 

koja se posljednjih mjeseci u meni umanjila, tako da moram priznati svoju 

neprikladnost da dobro obavljam službu koja mi je povjerena. Stoga, 

dobro svjestan težine toga čina, s punom slobodom izjavljujem da se 

odričem službe rimskoga biskupa, nasljednika sv. Petra“, rekao je tada 

papa Benedikt XVI.

duh svoj!′ To su ruke opraštanja i 
suosjećanja, ozdravljenja i milosrđa, ruke 
pomazanja i blagoslova. To su i probodene 
ruke koje se pružaju i nikada se ne 
prestaju pružati, kako bismo upoznali 
ljubav koju Bog ima prema nama i da 
vjerujemo u nju."
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Stogodišnjica rođenja
mons. Fabijana Veraje (1923. – 2014.)

Mons. Fabijan Veraja bio je 
znanstvenik i plodan pisac. 
Objavljivao je knjige i stručne članke 
na talijanskom, latinskom i na 
hrvatskom. Uz hrvatski, latinski i 
talijanski govorio je još francuski i 
njemački jezik. Neka su mu djela 
prevedena na više jezika.

U Kongregaciji obreda, odnosno 
Kongregaciji za kauze svetih, mons. 
Veraja je, kako je sam napisao, 
studirao kauze iz osam zemalja. 
Nakon Drugoga vatikanskog koncila 
priredio je za hrvatsko iseljeništvo 
na hrvatskom Nedjeljni i blagdanski 
Misal, Mali obrednik-molitvenik-
pjesme, Rim 1966.

Mons. Fabijan Veraja imao je značajnu 
ulogu u hrvatskim kauzama: sv. 
Leopolda Mandića, bl. Alojzija 
Stepinca, bl. Marije Propetog 
Petković i časnog sluge Božjega 
Vendelina Vošnjaka. Zanimao se za 
kauze Nikole Tavelića i 
uredio Zbornik u čast sv. Nikole 
Tavelića (Rim 1970.) i objavio dva 
priloga u njemu. Napisao je 
službenu Poziciju bl. Ivana Merza, 

kao „pionira Katoličke akcije u 
Hrvatskoj“ (1104 str.) i Poziciju bl. 
Miroslava Bulešića (335 str.).

Osim pozicije, napisao je i knjigu o 
životu i mučeništvu bl. Miroslava 
Bulešića, knjigu „Svećenik i žrtva“ 
o uzornom svećeniku don Radovanu 
Jerkoviću (1900.-1950.) koji je 
ubijen u zatvoru splitske UDB-e. 
Objavila ju je Crkva u svijetu, 2006., 
drugo izd. 2007. Mons. Veraja tu 
donosi mnoga svjedočanstva o don 
Radovanu Jerkoviću, koja je prikupio 
s pok. nadbiskupom splitsko-
makarskim mons. Antom Jurićem 
(1922.-2012.). Između ostaloga 
tamo piše: „Kao takav zavrjeđuje 
da se poradi na njegovoj kauzi 
kanonizacije. Ova knjiga već sadrži 
sve što je potrebno za službenu 
Poziciju o mučeništvu (Positio super 
martyrio) kojom se na Kongregaciji 
za kauze svetih dokazuje da je 
određeni sluga Božji ubijen iz mržnje 
na vjeru i da je prihvatio mučeništvo 
kao svjedočanstvo za Krista.“

Mons. Veraja napisao je knjigu "Na 
tragovima svetosti", svojevrsnu 

autobiografiju, a objavila ju je Crkva 
u svijetu, 2006. i 2013. te knjigu 
„Putovima providnosti“ (izdanje 
Crkve u svijetu i Hrvatskoga 
povijesnoga instituta u Rimu) u 
kojoj je prethodnu „Na tragovima 
svetosti“ sa stotinjak stranica 
proširio na oko 330 stranica. U istoj 
je detaljnije opisao svoj rad u 
Kongregaciji za kauze svetih, ali se 
osvrnuo na događanja unutar crkve 
u Hrvata pedesetih i šezdesetih 
godina prošloga stoljeća. Posebno 
je kao važan istaknuo rad na 
knjizi "Le cause di canonizzazione 
dei santi" čime je nakon nekoliko 
stoljeća došlo do značajnih 
promjena u zakonu za kauze svetih. 
Uz ova vrijedna djela objavo je 
također još članaka i knjiga.

Mons. Veraja pomagao je mnogo 
preko belgijskog, njemačkog i 
švicarskog Caritasa svojoj splitsko-
makarskoj (nad)biskupiji i ostalim 
primorskim biskupijama preko 
kumstava sjemeništarcima i na 
druge načine, osobito nakon 1956. 
kada je komunistička vlast zatvorila 
sve vjerske obrazovne ustanove u 
Splitu. Pomagao je i časnim 
sestrama Služavkama Malog Isusa 
Splitske provincije izgraditi kuću i 
kapelicu u Metkoviću. 

Fabijan Veraja rođen je 20. siječnja 
1923. u Metkoviću u obitelji  Ivana 
i Danice rođene Šunjić. Osnovnu 
školu završio je u rodnom gradu, 
gdje mu je vjeroučitelj bio don Rade 
Jerković (1900.-1950.) koji mu je 
pomogao doći u sjemenište u Split. 
Nakon završene klasične gimnazije 
u Splitskom sjemeništu, za vrijeme 
Drugoga svjetskog rata i talijanske 
okupacije Splita, odlazi na studij 
teologije u Đakovo. U travnju 1945., 
pred prodorom partizana, s 
kolegama odlazi u Zagreb te poslije 
6. svibnja 1945. prema Sloveniji i 
Italiji.

U Rimu nastavlja studij teologije i 
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biva zaređen za svećenika 19. srpnja 
1947. u rimskoj bazilici Svetih XII 
apostola. Mladu misu rekao je 
sljedeći dan u kapelici papa u 
katakombama sv. Kalista, u blizini 
groba sv. Fabijana, pape mučenika, 
(koji je ubijen 20. siječnja 250. 
godine). Kao pitomac Hrvatskoga 
zavoda sv. Jeronima u Rimu je 
postigao doktorat iz teologije na 
sveučilištu Gregoriana, potom i 
magisterij iz kanonskoga prava na 
Lateranskom sveučilištu.

Njegova doktorska disertacija, 
objavljena 1960. godine, bila je 
povodom da je, uz privolu pape 
Ivana XXIII., bio primljen u Svetu 
kongregaciju obreda, i to u Povijesnu 
sekciju, gdje je više od dvadeset 
godina radio na pripremanju 
„povijesnih“ Pozicija o životu raznih 
kandidata za kanonizaciju. Od 
prosinca 1981. godine do siječnja 
1993. bio je dotajnik Kongregacije 
za kauze svetih. Nakon odlaska u 
mirovinu nastavlja se baviti svojim 
istraživačkim radom. 

Preminuo je u Grottaferrati, Rimu, 
28. listopada 2014. Hrvatska rimska 
zajednica oprostila se od njega na 
Spomendan svih vjernih mrtvih 2. 
studenoga. Tijelo mu je doneseno 

u hrvatsku crkvu sv. Jeronima gdje 
su ga dočekali svećenici i poglavari 
Zavoda i drugi članovi hrvatske 
rimske zajednice kako bi se pomolili 
i iskazali posljednju počast 
pokojniku.

Tijelo pokojnoga mons. Fabijana 
Veraje, prema njegovoj želji, 
preneseno je u Hrvatsku. Sv. misu 
i sprovodne obrede 8. studenoga 
2014. u crkvi sv. Ilije proroka u 
Metkoviću predslavio je splitsko-
makarski nadbiskup mons. Marin 
Barišić u zajedništvu s mons. Antom 
Ivasom, biskupom šibenskim, 
mons. Matom Uzinićem, biskupom 
dubrovačkim, mons. Martinom 
Vidovićem, naslovnim biskupom 
Nina, mnoštvom svećenika, 
redovnica i vjernika. Sahranjen je 
u obiteljskoj grobnici na Gradskom 
groblju sv. Ivana Nepomuka u 
Metkoviću, gdje sa svojima čeka 
Uskrsnuće mrtvih.

Za njega je prigodom 100. obljetnice 
rođenja u crkvi sv. Ilije, 11. 
studenoga ninski nadbiskup Martin 
Vidović služio svetu misu.

mons. Martin Vidović,
naslovni nadbiskup ninski

Proslava 35. godišnjice smrti
oca Ante Gabrića i trodnevnica njemu u čast

U Župi sv. Ilije u Metkoviću održana je trodnevnica u čast Sluzi Božjemu 
o. Anti Gabriću, koja je započela 17. listopada i završila 19. listopada. 
Prvog dana trodnevnice sv. misu u 19 sati predvodio je voditelj kauze p. 
Mirko Nikolić uz koncelebraciju župnika fra Denisa Šimunovića. Za vrijeme 
svete mise pjevanje je predvodio Dječji zbor pod vodstvom s. Mile Deak. 
U 17:30 sati započela je molitva Gospine krunice, koju je predvodio fra 
Marko s predkrizmanicima. Za vrijeme Gospine krunice bila je prigoda 
za svetu ispovijed. Nakon svete mise mladi su izveli igrokaz “Put 
poniznosti” u čast Sluzi Božjem o. Anti Gabriću koji je napisao Goran 
Matić, a s mladima je režiju napravila Marija Tomić Veraja i Goran  Matić.

Drugi dan trodnevnice, na blagdan sv. Luke, svetu misu predvodio je p. 
Mirko Nikolić koji je približio lik Sluge Božjega, istaknuvši njegovu 
povezanost s crkvom sv. Ilije i gradom Metkovićem. Mladi iz župe Gospe 
Snježne iz Vida animirali su pjevanje tijekom svete mise, a p. Mirko 
održao je prezentaciju o duhovnim mislima i životu o. Ante Gabrića.  Prije 
svete mise bila je prigoda za svetu ispovijed, a školska djeca predvođena 
vjeroučiteljicom Mirelom predvodila su Gospinu krunicu.

Treća večer trodnevnice obilježena je klanjanjem pred Presvetim 
Oltarskim Sakramentom i pjevanjem benda "Znak Jonin". I posljednju 
večer trodnevnice vjernici su imali priliku za svetu ispovijed, a molitvu 
Gospine krunice predvodili su članovi Franjevačkog svjetovnog reda. Ova 
trodnevnica predstavlja važan duhovni događaj za zajednicu, 
obilježavajući sjećanje na život i djelo o. Ante Gabrića, koji je ostavio 
neizbrisiv trag u srcima Metkovaca.

Na dan 20. listopada obilježena je 35. godišnjica smrti oca Ante Gabrića. 
Svečanu svetu misu predslavio je p. Mirko Nikolić uz koncelebraciju 
svećenika msgr. Nedjeljka Pintarića, fra Marka Pudara i župnika fra 
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Denisa Šimunovića. Gospinu krunicu prije svete mise predmolili su 
framaši, a Veliki mješoviti župni zbor pod ravnanjem sestre Mile Deak 
predvodio je pjevanje.

Otac Ante Gabrić, rođen 1915. godine u Metkoviću, bio je deveto dijete u 
obitelji Petra i Katarine Gabrić. Njegov put prema misionarskom pozivu 
započeo je u isusovačkom sjemeništu u Travniku, gdje je odlučio 
posvetiti život služenju u Indiji. Svoje obrazovanje nastavio je u Zagrebu 
i Italiji, a 1938. godine započeo je svoju misiju u Bošonti, gdje je proveo 
značajan dio života, gradeći bolnice, škole, kapelice i pridonoseći 
kvaliteti života i vjere lokalnog stanovništva.

Nakon svete mise održano je predstavljanje monografije Zvonimira 
Atletića "Otac Ante Gabrić" u organizaciji Zaklade Otac Ante Gabrić u 
Gradskom kulturnom središtu Metković. Ovaj događaj bio je prilika da 
se prisjetimo i proslavimo život i djelo oca Ante Gabrića, čija je predanost 
i ljubav prema siromašnima ostavila neizbrisiv trag u srcima mnogih.

U veljači ove godine, osnivačice Zaklade "Otac Ante Gabrić", Violeta 
Oršulić i Marina Vrečko pohodile su Indiju i nekadašnje misijske postaje 
oca Ante Gabrića u zapadnom Bengalu. Razlozi posjeta kontinuirana su 
suradnja te novi projekti koji su u pripremi u suradnji s biskupijom 
Baruipur i svećenicima te časnim sestrama misijskih postaja našeg 
misionara. Kako bi oživjeli sjećanje na o. Gabrića i potaknuli na veću 
pobožnost prema njemu, svoj posjet započele smo s izložbom fotografija 
„Tamo gdje palme cvatu“ renomiranog hrvatskog fotografa Zvonimira 
Atletića koji je 70-ih i 80-ih godina imao priliku i čast pratiti i fotografirati 
rad Majke Tereze i oca Ante Gabrića. Izložba, kao i lik i ostavština našeg 
oca Ante Gabrića, probudila je veliko zanimanje u zapadnom Bengalu i 
cijeloj Indiji. Nakon Kolkate izložba je uspješno nastavila svoj put prema 
Basantiju i Gosabi, nekadašnjim misijskim postajama oca Ante. Uz 
podršku biskupa Shyamal Bose i svećenika biskupije Baruipur obilazili 
smo sela misijskih postaja našeg misionara. Neočekivano, imali smo i 
susret sa sestrom Mohini, misionarkom ljubavi, prvom sestrom koja je 
bila uz o. Antu kada se rađala misijska postaja Mariapolli, kao i sa sestrom 
Merlyn koja je sve godine bila uz o. Gabrića u Mariapolliju i koja je još 
danas u istom selu. Od svega što smo obišli, najteže je upravo u 
Mariapoliju. Od vremena o. Ante pa do danas malo se toga ovdje 
promijenilo. Osim ceste koja je danas puno bolja i struje koja je došla do 
mnogih, sela su ostala nepromijenjena. Još se uvijek živi u kolibama, 
kućama od bambusa i blata. Po nekim selima još je uvijek veliki problem 
pitke vode, posebno u sušnim razdobljima. Sama crkva koja nosi ime 
Gospe Lurdske u dosta je lošem stanju. Novootvorena škola koja nosi 
ime našeg misionara „Fr. Gabric English Medium School“ treba 
proširenje, adaptaciju i igralište. Za vrijeme našeg boravka upravo se 
postojeća škola renovirala, bojala i pripremala za novu školsku godinu 
koja je trebala početi 3. travnja, ali zbog toplinskog vala i nesnošljivih 

Članovi Zaklade Otac Ante Gabrić posjetili 
mjesta u Indiji u kojima je on djelovao
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vrućina (43 °C) početak je odgođen do 24. travnja. U toj se školi nastava 

odvija na engleskom jeziku pa je mogućnost daljnjeg školovanja, nakon 

završene ovakve škole, puno bolja nego ona za djecu koja dolaze iz 

državnih bengalskih škola. Nažalost, mali broj kršćanskih obitelji može 

platiti školarinu svojoj djeci. Zahvaljujući donacijama, posebno donaciji 

djece iz Župe sv. Ilije uspjeli smo u vrijednosti od 1 000 eura kupiti nove 

školske torbe, bilježnice, bojice i olovke za 75 učenika i proslaviti 

rođendan o. Gabrića zajedno s učenicima, njihovim roditeljima i 

učiteljicama. Župna kuća koju je također sagradio o. Gabrić, posebno 

njezino prizemlje, u dosta je lošem stanju, nagrižena godinama i vlagom,

treba potpunu obnovu. Gornji dio župne kuće obnovili smo prije tri 

godine i upravo je u tom dijelu moguće boraviti. Tu se nalaze četiri 

prostorije sa  četiri ležaja i četiri kupaonice. Kuhinju, blagovaonicu i 

otvore potrebno je obnoviti u nadolazećem periodu. Taj bi prostor u 

budućnosti omogućio boravak hodočasnicima i volonterima. Sve 

planirane aktivnosti i projekte Zaklada OAG radit će zajedno s biskupijom, 

lokalnim svećenicima i časnim sestrama. U razradi je proširenje škole 

te nabavka knjiga i pokojeg računala za djecu, bušenje arteških bunara, 

pomoć ženama stjecanjem znanja i vještina za šivanje, vezenje, uzgoj 

životinja i vrtova, nabavka koka i koza za prehranu obitelji, nastavak 

održavanja i punjenja Rižine banke koju smo nedavno pokrenuli kao i 

podizanje svijesti o boljoj higijeni. Smatramo da bismo trebali ponovno 

pružiti podršku i pomoć misijama oca Ante Gabrića, baš onako kako je 

nekada i bilo, posebno djeci koja trebaju obrazovanje. Nakon 35 godina, 

sada kada je proglašen slugom Božjim, kao jedan od najvećih hrvatskih 

misionara, Otac Ante Gabrić zaslužuje da i dalje njemu u čast područje 

njegovih misija i sadašnje biskupije Baruipur dobije podršku i pomoć 

nas Hrvata.

Violeta Oršulić

Oče Ante,

piše ti tvoja Metkovka Cvita. Slušajući priče o tvom životu odlučila 
sam ti napisati pismo. Jako mi je zanimljiv tvoj životni put i  borba 
da Isusa doneseš ljudima u dalekoj Indĳi. Često se pitam koliko 
je velika  tvoja ljubav prema Bogu i čovjeku kad si odlučio otići 
tako  daleko u nepoznato, u siromaštvo i ostaviti svoj dom zauvijek. 
Znaš, meni se to čini jako veliko i nesebično, pa čak i nestvarno.

 Nama je vjera tako blizu, a nekima još uvĳek tako daleko. 
Mnogi ljudi žele mĳenjati prirodu i sve što nam je Bog darovao.  
Sve to nam priroda vraća potresima, poplavama, raznim bolestima.

Na svečanoj priredbi povodom obilježavanja Dana škole proglašena je 
pobjednica našeg školskog natječaja NAJLJEPŠE PISMO OCU ANTI 
GABRIĆU. 

Naime,  tijekom manifestacije Dani oca Ante Gabrića koju smo u školi 
obilježili različitim aktivnostima objedinjenim pod nazivom Ocu Anti 
s ljubavlju, upravo je pisanje pisama izazvalo najveći interes naših 
učenika. Ovogodišnja tema bila je inspirirana citatom oca Ante: Svijet 
je ipak lijep… još se nađe rajskih kutova.

Na pisanje pisama naše su učenike potaknuli vjeroučitelji i učitelji te 
ih je pristiglo dvadesetak. Sva su  pisma pokazala toplu i nježnu 
emociju koju naši učenici imaju prema ocu Anti. Izabrati najljepše 
zaista nije bilo lako, a na kraju je pobijedila učenica 4. b razreda CVITA 
BEBIĆ.

Pisanje pisama danas polagano pada u zaborav zbog napretka moderne 
tehnologije. Otac Ante napisao ih je više od 7 000 tisuća i ta su pisma 
danas neizbrisiv trag po kojem smo upoznati s njegovim djelovanjem 
i životom u Indiji, ali i velikoj ljubavi kojom se obraćao rodbini i 
prijateljima u domovini.

Pismo ocu Anti Gabriću
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 Oče Ante, često se bojim za svoj život i za život moje obitelji. 
Puno razmišljam o tome. Moja mama tada kaže da samo moram 
vjerovati u dragog Isusa, sve mu predati  i tada će  sve  biti dobro. 
On je tu, među nama, sve vidi i sve čuje.

 Kad sam razmišljala gdje se krĳe rajski kutak na zemlji, sjetila 
sam se svog izleta i vožnje lađom po Neretvi. Pa da, upravo tu gdje 
smo rođeni i ja i ti, tu je mali raj na zemlji. Kad sam ušla u lađu i 
zaplovila među šaš, lopoče, liske i trske, shvatila sam koliko je tu 
lĳepo. I ti to, oče Ante, znaš jer si svoje djetinjstvo i mladost proveo 
u lađi. U lađu si ušao kad si i u Indĳu došao. Puno tuge i 
siromaštva bilo je oko tebe, ali u tvom srcu je gorio žar Gospodnji 
da im pružiš ruku i snagu u borbi za živote, za vjeru, za svaki novi 
dan.

 To je, Oče Ante, za mene raj. Naša neretvanska zemlja i Indĳa 
u zagrljaju tvoga srca. Dobri ljudi i tamo i ovdje, priroda kojom 
nas je Bog darovao.

Ploveći u mislima lađom dobrote pozdravlja te,
        tvoja Cvita

DUHOVNA OBNOVA S
FRA ANTOM VUČKOVIĆEM
Na Pepelnicu, prvi dan korizme 2023., započela je trodnevna duhovna 
obnova koju je predvodio fra Ante Vučković.

Program je započeo u 17 sati u crkvi sv. Ilije nagovorom o svakodnevnim 
ljudskim ovisnostima, skoro neprimjetnima, preko kojih prelazimo 
olako, iako nas najviše razaraju.

U 18 sati započela je sv. misa koju je predslavio fra Ante. U prigodnoj 
propovijedi istaknuo je da ne trebamo patiti od ljudskih pohvala, zahvala 
i priznanja, nego ono što činimo (post, molitva i dobra djela) trebamo 
činiti u skrovitosti želimo li nagradu od Boga.

Nakon propovijedi obavljen je blagoslov pepela, a obred pepeljavanja 
obavljen je na kraju sv. mise.

Veliki župni zbor pod ravnanjem sestre Mile predvodio je pjevanje.

Mnogi su iskoristili priliku i uspjeli se ispovjediti. Iako su ispovijedala 
dva svećenika, svi se nisu uspjeli ispovjediti. Ispovijedanje se nastavilo 
u četvrtak i u petak.

II. dan

Drugi dan korizme i duhovne obnove koju je predvodio fra Ante Vučković 
ponovno je okupio u crkvi sv. Ilije dosta vjernika koji su htjeli čuti 
poticajne i utješne riječi.

Program je započeo u 17 sati, a ispovijed i dvadesetak minuta ranije 
kako bi se moglo što više ljudi izmiriti s Bogom i započeti kvalitetnije 
ovu korizmu.

U 18 sati započela je sv. misa koju je predvodio fra Ante. U prigodnoj 
propovijedi istaknuo je da imamo dva puta i da svatko bira svoj.

U 1. psalmu nazočnima je želio približiti put Božji koji govori da je blago 
onima koji ne slijede savjeta opakih, ne staju na putu grešničkom i ne 
sjedaju u zbor podrugljivaca. "Koji su takvi, oni su k’o stablo zasađeno 
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pokraj vódâ tekućica što u svoje vrijeme plod donosi, lišće mu nikad ne 
vene, sve što radi dobrim urodi. A što je s onim drugim putem i njegovim 
sljedbenicima? Opaki su k’o pljeva što je vjetar raznosi. Njihov put 
propada i nestaje", istaknuo je fra Ante Vučković

Nakon sv. mise uslijedilo je klanjanje pred Presvetim Oltarskim 
Sakramentom.

Tijekom sv. mise i klanjanja pjevao je župni bend „Znak Jonin“.

III. dan 

Treći dan korizmene duhovne obnove započeo je pobožnošću križnog 
puta u 17 sati. Tekstovima iz Svetog pisma, kroz četrnaest postaja, fra 
Ante Vučković pokušao je približiti vjernicima muku koju je Gospodin 
prolazio na Veliki petak.

Prigodnom misnom propovijedi istaknuo je važnost posta koji može 
mijenjati ne samo nas nego i ono oko nas. Tijekom sv. mise pjevanje je 
predvodila Muška klapa župe sv. Ilije. I danas su brojni vjernici iskoristili 
priliku za sakrament sv. ispovijedi.

U našoj Župi gostovali članovi 
zajednice “Mondo Nuovo”

Naša je župa u nedjelju, 23. travnja 2023., ugostila članove zajednice 
„Mondo Nuovo”. Oni su na kraju svete mise u crkvi sv. Ilije i sv. Franje 
dali svoja svjedočanstva kako su upali u ovisnost i kako su se izliječili ili 
su još uvijek na putu izlječenja te su pozvali sve one koji imaju problema 
s ovisnostima da im se jave. 

Ispred crkve sv. Ilije i sv. Franje prodavali su svoje suvenire i nabožne 
predmete koje sami izrađuju i od čije se prodaje najviše uzdržavaju. 
Terapijska zajednica „Mondo Nuovo“ postoji od 1979. godine. Osnovana 
je u Italiji, u blizini grada Civitavecchia, gdje se i nalazi upravno sjedište. 
Zajednica ima osam kuća u Italiji i jednu u Hrvatskoj koja se nalazi u 
Nuniću, pedesetak kilometara od Šibenika. Bavi se ponajprije problemom 
ovisnosti, a na usluzi je svima koji na bilo koji način pate. 

Terapijska zajednica „Mondo Nuovo“ u sklopu svoga rehabilitacijsko-
terapeutskoga programa veliku pažnju pridaje i odnosima unutar obitelji. 
Osim ovisnika koji uđe u zajednicu, njihovi terapeuti razgovaraju i sa svim 
članovima njegove obitelji u svojim savjetovalištima.
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Podjela sakramenta krizme u 
svetištu sv. Ante na Dubravici

Prva sveta pričest u našoj župi

U subotu, 29. travnja 2023., u svetištu sv. Ante na Dubravici slavili smo 
sakrament krizme (svete potvrde).

Don Vedran Torić, profesor hrvatskoga jezika u Nadbiskupijskoj klasičnoj 
gimnaziji „Don Frane Bulić” i ravnatelj Nadbiskupskog sjemeništa u 
Splitu, podijelio je sakrament potvrde krizmanicama i krizmanicima iz 
naše župe, a ove godine bilo ih je 99. Uz krizmatelja bili su župnik fra 
Denis Šimunović, župni vikar fra Darijo Sinković i đakon fra Marko 
Pudar. Lijepo i skladno slavlje pjesmom je obogatio župni bend "Znak 
Jonin".

U nedjelju, 14. svibnja 2023., kad se slavi ujedno i Majčin dan, u našoj 
župnoj crkvi sv. Ilije proroka bilo je slavlje prve pričesti za 72 
prvopričesnika i prvopričesnice.
Misno slavlje predvodio je župnik fra Denis Šimunović uz đakona fra 
Marka Pudara. Skladnim pjevanjem slavlje je uveličao Dječji zbor pod 
ravnanjem sestre Mile Deak koja je  prvopričesnike pripremala za ovaj 
veliki događaj.
U nedjelju, 28. svibnja 2023., tijekom svete mise u 11 sati u crkvi sv. Franje 
na Kladi bilo je slavlje prve svete pričesti. Devetnaest dječaka i djevojčica 
prvi je put pristupilo pričesti koju im je udijelio fra Darijo Sinković. 
Pjevanje i program s djecom pripremila je sestra Mila Deak, a svirala je 
Lucija Kuzman.
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Našu župu posjetili sjemeništarci sa 
svojim odgojiteljem

U crkvi sv. Ilije održan
Koncert marijanskih pučkih napjeva

Prva sveta pričest u crkvi sv. Franje

U nedjelju, 21. svibnja 2023., našu župu posjetili su franjevački sjemeništarci 
iz Sinja sa svojim odgojiteljem fra Joškom Kodžomanom koji je predvodio 
misno slavlje u crkvi sv. Ilije u 11 sati. Fra Joško je došao u našu župu sa 
šestoricom mladića koji pohađaju Franjevačku klasičnu gimnaziju u Sinju. 
Jedan je od tih mladića naš župljanin Tomislav Kiridžija koji je u srpnju (vidi 

str. 33) obukao franjevački habit i krenuo u franjevački novicijat na Visovcu.

U nedjelju, 21. svibnja 2023., nakon večernje sv. mise, u crkvi sv. Ilije održan 
je Koncert marijanskih pučkih napjeva u sklopu 38. Smotre folklora jadranske 
Hrvatske Na Neretvu misečina pala.

Marijanske pučke napjeve, ali i poneke marijanske pjesme koje izlaze iz 
navedenoga okvira, izveli su: Župni zbor sv. Cecilije (Jelsa, otok Hvar), 
Župni zbor Župe sv. Ilije Metković, Pučki pjevači Župe Rogotin, Ženska 
pjevačka skupina Neretvanke KUD-a Ploče, Crkveni pučki pivači iz Župe 
Vidonje – Mlinište, Pučke pjevačice Župe sv. Ante Komin, Pučki pivači Župe 
sv. Ilije Metković, Borovčanke Maja i Zora, Crkveni pučki pivači iz Župe sv. 
Stjepana Prvomučenika – Slivno, Gruppo folkloristico Val Resia (Resia 
Udine – Italija), Ženska pjevačka skupina Kraljice Bodroga (Bački Monoštor, 
Vojvodina – Srbija), Ženska pjevačka skupina i Mandolinski orkestar 
KUD-a Metković.

Na kraju su svi sudionici zapjevali pjesmu Zdravo djevo, kraljice Hrvata.
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Sveti Ante – apostol mira i dobrote

Uočnica sv. Anti Padovanskom na Dubravici

Uoči blagdana sv. Ante služena je 
svečana sveta misa koju je u našem 
svetištu sv. Ante na Dubravici u 20 
sati predvodio don Stanko Kaćunić, 
župnik župe Otrić Struge, uz 
koncelebraciju župnika fra Denisa i 
đakoniranje fra Marka.

Svetoj misi prethodila je procesija 
koja je krenula od crkve sv. Ilije u 
18:30 sati te nastavila ulicama 
Vladimira Nazora, Paške Baburice, 
Skalama IX i Dubrovačkom ulicom sve do Dubravice. U procesiji koju je 
predvodio fra Denis molila se Krunica sv. Ante i Zlatna krunica Presvetog 
Srca Isusova. Prije svete mise i za vrijeme svete mise ispovijedalo je više 
svećenika, što su mnogi vjernici iskoristili. Tijekom svete mise pjevao je 
župni bend "Znak Jonin".

Proslava sv. Ante

Na sam blagdan sv. Ante svete mise u svetištu sv. Ante na Dubravici bile 
su u 6, 8 i 19 sati. Hodočasničku svetu misu u 6 sati predvodio je fra Darijo 
Sinković, župni vikar.

Sveta misa u 8 sati bila je za dobročinitelje, a predvodio ju je župnik fra 
Denis Šimunović.

U 19 sati slavljena je svečana sveta misa s procesijom koju je predvodio 
fra Ivan Slišković, župni vikar iz Čitluka. Za vrijeme svete mise đakonirao 
je fra Marko Pudar. Nakon mise bio je blagoslov djece, ljiljana i vozila. U 
20 sati u župnoj crkvi sv. Ilije služena je sveta misa, a predvodio ju je fra 
Darijo Sinković. Za vrijeme svih svetih misa bila je prigoda za svetu 
ispovijed.

Hod za život

Ove je godine u Metkoviću organiziran prvi "Hod za život, obitelj i 
Hrvatsku" 10. lipnja 2023. "Hod za život" miroljubiv je hod građana u 
znak potpore svakom djetetu – rođenom i nerođenom, njegovoj majci, 
ocu i svakoj obitelji. Cilj "Hoda za život" skretanje je pozornosti na 
poštivanje svakog ljudskog života od začeća do prirodne smrti. Pravo na 
život temeljno je ljudsko pravo i preduvjet svakog drugog ljudskog i 
građanskog prava.

Ove je godine "Hod za život" održan u 12 hrvatskih gradova pod geslom: 
„Ne zaustavljaj otkucaje mog srca, samo daj mi ljubav!”

"Hod za život" u Metkoviću počeo je okupljanjem u 9:30 sati u Gradskom 
parku. Sudionici su u koloni krenuli preko Male rive do Dnevne bolnice i 
Ulicom Ante Starčevića preko Trga opet su stigli u Gradski park u kojem 
je bilo završno obraćanje. Članovi naše župe, framaši koji su u prvom redu 
nosili veliki transparent te volontirali, kao i članovi Franjevačkog 
svjetovnog reda, prodavali su suvenire i majice, aktivno sudjelujući u 
"Hodu za život". Priključili su im se i neki od naših ministranata.
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Apostolski upravitelj Splitsko-makarske nadbiskupije mons. 
Želimir Puljić predvodio je na svetkovinu Rođenja sv. Ivana 
Krstitelja, u subotu, 24. lipnja 2023., u crkvi Svete obitelji u Solinu 
svečano euharistijsko slavlje za vrijeme kojega je jednog 
bogoslova zaredio za đakona te šest đakona za prezbitere.
Ovogodišnje ređenje bilo je posebno po tome što su fra Marko 
Pudar i njegov brat Renato zaređeni za svećenika, a treći im brat 
Robert za đakona. Ovo je velika radost za obitelj Pudar, Franjevačku 
provinciju Presvetog Otkupitelja i Splitsko-makarsku nadbiskupiju, 
za župu Grab i župu svetoga Ilije Metković gdje je fra Marko do 
tada obavljao đakonsku službu, a sada nastavlja obavljati 
svećeničku službu.

Svećeničko i đakonsko ređenje 
fra Marka i njegove braće

Naš župljanin Tomislav Kiridžija 
obukao franjevački habit

Župni vikar fra Darijo Sinković otišao na 
novu službu u župe Zavojane i Kozica

U subotu, 22. srpnja 2023., na Gospinu 
otočiću Visovcu franjevački habit obukao 
je Tomislav Kiridžija zajedno s još pet 
mladića.

Svečanom misnom slavlju na otvorenom 
predsjedao je provincijal fra Marko Mrše 
uz koncelebraciju fra Zorana Kutleše 
(provincijskog vikara), fra Marka Nimca 
(gvardijana samostana na Visovcu), fra 
Tina Labrovića (meštra novaka), župnika 
fra Denisa Šimunovića i župnog vikara fra 
Marka Pudara te još tridesetak svećenika. 
Ovo je velika radost za Franjevačku 
provinciju Presvetog Otkupitelja, ali i za 
našu župu sv. Ilije koja je dobila još jednoga 
fratra.

Tomislav Kiridžija, sin Josipa i Snježane, završio je Franjevačko sjemenište 
i Franjevačku klasičnu gimnaziju u Sinju. Bio je dugogodišnji ministrant 
u našoj župi.

Odredbom Nadbiskupskog ordinarijata u Splitu, a po prijedlogu 
Provincijskog definitorija, nakon đakonskog praktikuma (od jeseni 2018.) 
i četiri godine svećeničke službe (2019.-2023.) fra Darijo je u lipnju ove 
godine određen za župnika Župa Zavojane i Kozica. Ovom prigodom 
zahvaljujemo mu za sva dobra koja je učinio za župu i želimo mu obilje 
Božjeg blagoslova na novoj službi!
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Proslava sv. Ilije i
  Jerihonsko bdjenje

Jerihonsko bdjenje sastoji se od sedam dana i sedam noći neprestanog 
klanjanja pred Presvetim Oltarskim Sakramentom. Drugi dan devetnice 
u čast sv. Iliji započelo je Jerihonsko bdjenje u našoj župi. Ovogodišnja 
nakana Jerihonskog bdjenja bila je:

• za iskustvo živog Boga u osobnom životu
• obnova kršćanskog identiteta (djece Božje)
• obnova brakova i obitelji.

Sedam dana Jerihonskog bdjenja, intezivnog klanjanja pred Presvetim 
Oltarskim Sakramentom bilo je u kapeli časnih sestara od 7 do 19 i u 
crkvi sv. Ilije od 21:30 do 7 sati.

Svakodnevne ispovijedi, molitve Gospine krunice, Krunice Božanskog 
Milosrđa i molitve na čast sv. Iliji udijelile su milosti mnogim vjernicima. 
Svjedočanstva, osobna iskustva i odnos s Bogom, nagovori i molitve 
pronašli su plodno tlo među našim vjernicima koji su bdjeli, molili, 
slušali nagovore i svjedočanstva te je tako sjeme Božje riječi urodilo 
plodom.

Iako se blagdan bl. Marije Propetog Isusa Petković slavi 9. srpnja, a kako 

je to ove godine bilo u nedjelju, htjeli smo ga proslaviti na svečani način 

u našoj župi koja je na dar dobila relikvije ove Blaženice.

Svečanu sv. misu u čast bl. Marije Propetog Isusa Petković predvodio je 

župnik fra Denis Šimunović uz koncelebraciju don Daria Stankovića, 

župnika župe Divuše, okružen mnoštvom ministranata.

Slavlju je pridonio Veliki župni zbor pod ravnanjem s. Mile Deak.

Na kraju sv. mise s. Angelina Tokić uime svoje Družbe Kćeri Milosrđa 

TSR sv. Franje predala je relikvije Blaženice koje su postavljene u obnovljeni 

relikvijar na radost nazočnih.

Poslije sv. mise vjernici su mogli iskazati štovanje Blaženici i njezinim 

relikvijama poljupcem ili nekom drugom gestom ljubavi.

Koliko naši vjernici cijene ovu Blaženicu, pokazalo je hodočašće naše 

župe 26. studenoga 2022.

Blagdan bl. Marije Propetog Isusa 
Petković s novim relikvijama
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PROSLAVA NEBESKOG ZAŠTITNIKA NAŠE ŽUPE

Nakon devetnice i Jerihonskoga 
bdjenja proslavljen je blagdan sv. 
Ilije proroka, nebeskog zaštitnika 
naše župe i grada Metkovića. 
Svečano misno slavlje u 10 sati u 
župnoj crkvi sv. Ilije predvodio je 
don Damir Stojić, župnik Župe 
Duha Svetoga – Jarun uz suslavlje 
svećenika iz Neretvanskog 
dekanata i  nekolicine svećenika 
rodom iz Metkovića. Slavlje je 
pjesmom uveličao Mješoviti župni 
zbor pod ravnanjem sestre Mile 
Deak. Tijekom proslave, nakon 
dužeg vremena i obnove, zasvirale 
su naše orgulje.

Ranojutarnju sv. misu u 6:30 sati 
služio je novi župni vikar fra 
Marko Pudar, a njegov brat don 
Robert đakonirao je na središnjem 
misnom slavlju.

Večernju sv. misu u 20 sati služio je župnik fra Denis Šimunović koji je 
na kraju svečane mise zahvalio svima koji su na bilo koji način uključeni 
u život Župe i koji su svojim djelovanjem pomogli u proslavi blagdana 
sv. Ilije.

Devetnica svetom Iliji

U utorak, 11. srpnja 2023., započela je devetnica u čast sv. Iliji, zaštitniku 
naše župe.

Misno slavlje u 20 sati predvodio je fra Josip Repeša, župnik u Vrgorcu 
uz koncelebraciju župnika fra Denisa. Za vrijeme svete mise liturgijsko 
pjevanje predvodio je Mješoviti župni zbor pod vodstvom s. Mile Deak.

Svetim misama prethodila je molitva Gospine krunica koju su prve večeri 
predvodili naši vjeroučitelji, tijekom ostalih večeri ministranti, framaši 
i članovi Franjevačkog svjetovnog reda, a poslije krunice molile su se 
molitve na čast sv. Iliji.

Drugu, treću i četvrtu večer devetnice u čast sv. Iliji, poslije svete mise, 
imali smo bračna svjedočanstva koja su imala snažan odjek među 
slušateljima. Obitelj Habuš, Blagović i drugi svojom životnom pričom 
posvjedočili su koliko je Bog velik i koliko je moćan u životima onih koji 
mu se otvore i predaju.

Treću i četvrtu večer misno je slavlje predvodio don Dario Stanković.

Osmu i devetu večer u čast sv. Iliji predvodio je don Damir Stojić, župnik 
župe Duha Svetoga Jarun – Zagreb.

Prije i za vrijeme svetih misa bila je prigoda za svetu ispovijed.

Mješoviti župni zbor sv. Ilije, župni bend "Znak Jonin" i Zbor mladih iz 
Vida animirali su pjevanje za vrijeme svetih misa i klanjanja tijekom 
devetnice te na taj način uveličali ovih devet dana priprave za proslavu 
našeg zaštitnika, svetog Ilije proroka.

Svjedočanstvo o osobnom odnosu s Bogom

O osobnom iskustvu s Ocem, peti, šesti i sedmi dan devetnice u čast sv. 
Iliji svjedočili su Ivan Beljan i Matej Živković.

Njihovo živo svjedočanstvo koje je uslijedilo nakon večernje svete mise, 
koju je u 20 sati predvodio župnik fra Denis, sigurno je potaknulo mnoge 
na osobno promišljanje o vlastitu odnosu prema Bogu.

Poslije svjedočanstva uslijedilo je klanjanje pred Presvetim koje je 
animirao Ivan Prskalo, voditelj molitvene zajednice „Serviam“.
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Proslava blagdana Gospe od Anđela i 
porcijunkulski oprost 

Dijamantni jubilej redovničkih 
zavjeta s. M. Zorislave Vrnoge

Zlatni pir
Andrije (Drage) i Katarine Ljiljane Opšivač

U našoj župi proslava porcijunkulskog oprosta i blagdana Gospe od 

Anđela bila je posebno svečana i duhovno bogata. Proslava je započela 

1. kolovoza u crkvi sv. Ilije, gdje je u 19 sati otvoren porcijunkulski 

oprost, privlačeći brojne vjernike željne ispovijedi i molitve. Presveto 

je bilo izloženo za molitvu, a sveta misa, koju je predvodio župnik fra 

Denis, započela je u 20 sati. Zbog velikog broja vjernika koji su željeli 

pristupiti sakramentu ispovijedi, ispovijedanje se nastavilo i nakon 21 

sat.

Na sam blagdan Gospe od Anđela, 2. kolovoza, sveta ispovijed bila je još 

brojnija, a svečanu svetu misu predvodio je fra Marko Pudar, župni 

vikar. Ova proslava bila je prilika za zajedničko molitveno okupljanje i 

duhovno obnavljanje, naglašavajući važnost milosti i oprosta u 

kršćanskom životu. Naša župa s radošću i zahvalnošću gleda na ovaj 

blagoslovljen događaj koji je okupio vjernike u molitvi i zajedništvu.

Porcijunkulski oprost, koji se može dobiti od 1. kolovoza u podne do 2. 

kolovoza u ponoć, pruža vjernicima priliku za potpuni oprost od 

vremenitih kazni. Ovaj oprost, koji je sv. Franjo izmolio od pape Honorija 

III. 1216. godine, postao je važnim trenutkom pomirbe i milosrđa. Naša 

župa s ponosom je sudjelovala u ovoj tradiciji, pružajući vjernicima 

priliku doživjeti blizinu milostivoga Boga i osjetiti se ozdravljenima.

U samostanu “Djeteta Isusa” u Livnu, na uočnicu svetkovine Velike 
Gospe, svečano je obilježen dijamantni jubilej redovničkih zavjeta s. M. 
Zorislave Vrnoge, koja od 2010. godine djeluje u samostanu sestara u 
Metkoviću. Sestra Zorislava, rođena 1938. godine u Vidonjama, primljena 

S ponosom objavljujemo da su Andrija (Drago) i Katarina Ljiljana Opšivač 

proslavili 50 godina braka u Metkoviću 25. kolovoza 2023. Okruženi 

obitelji i prijateljima ovaj par obilježio je pola stoljeća zajedničkog života, 

ljubavi i predanosti. Slavlje je započelo u crkvi sv. Franje svetom misom 

zahvalnicom koju je predvodio župnik fra Denis, a u koncelebraciji su 

bili fra Mladen Marić i fra Filip Milanović Trapo te se nastavilo za 

obiteljskim stolom u hotelu Narona. Ovaj 

poseban dan bio je ispunjen emocijama i 

sjećanjima dok su se prisutni prisjećali 

brojnih trenutaka provedenih s ovim 

divnim parom. Njihova ljubav i predanost 

jedno drugome ostaju inspiracija za sve.

Čestitamo Andriji (Dragi) i Katarini 

Ljiljani Opšivač na izvanrednom jubileju 

i želimo im još mnogo sretnih godina u 

ljubavi i zajedništvu!

je u samostan 1960. godine i od 
tada služila je kao kuharica u 
raznim zajednicama, uključujući 
Split, Dubrovnik, Perast, Omiš, Cistu 
Veliku, Solin i Mandaljenu. Ovaj 
jubilej prilika je za zahvalu 
Gospodinu za 60 godina predanog 
služenja i odanosti redovničkom 
pozivu.



ISKRA • LIST ŽUPE SV. ILIJE40 41LIST ŽUPE SV. ILIJE • ISKRA

Sveta misa za 44 ubijena fratra 
Provincije Presvetog Otkupitelja

Preminuo fra Milan Jašić - 
nekadašnji župni vikar u Metkoviću

U duhu sjećanja i poštovanja, nedjelja, 24. rujna 2023., bila je dan kada 
je crkva sv. Ilije postala mjesto dubokog prisjećanja i molitve. U 19 sati 
zajednica se okupila na svetoj misi posvećenoj 44 hrabra fratra 
Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja, čiji su životi okrutno 
ugašeni. Fra Marko Pudar, župni vikar, predvodio je misu, a fra Denis 
Šimunović, župnik, u svojoj propovijedi naglasio je kako je umrijeti za 
Krista istinski dobitak, odražavajući duboku vjeru i predanost ovih 
mučenika. Njihova žrtva simbol je otpora i vjere u teškim vremenima. 
Za vrijeme svete mise pjevanje je animirala sestra Mila Deak.

Taj događaj odražava širu sliku hrvatske povijesti koja se ističe najvećim 
brojem ubijenih svećenika u Europi. Te su priče podsjetnik  na 
neustrašivost i snagu hrvatskog naroda u suočavanju s povijesnim 
izazovima i na važnost sjećanja na one koji su se hrabro suprotstavili 
represiji i nasilju.

Dana 10. rujna 2023. u jutarnjim satima u 
Franjevačkom samostanu o. fra Ante Antića u Splitu 
(Trstenik), u 65. godini života, 47. redovništva i 41. 
svećeništva, okrijepljen svetim sakramentima 
preminuo je fra Milan Jašić, nekadašnji župni vikar 
Župe sv. Ilije Proroka u Metkoviću (1984. – 1987.). 
Fra Milan Jašić, poznat po svom predanom radu i 
duhovnom vodstvu, bio je cijenjen član naše 

zajednice, a njegov doprinos župi i vjernicima ostat će trajno upamćen. 
Molimo za pokoj njegove duše i utjehu njegovoj obitelji!

Igre s Bogom 

Sveta misa za početak nove školske godine

Dječje “Igre s Bogom” održane su 2. i 3. rujna 2023. u crkvi sv. Franje 
Asiškog na Kladi. Dva dana ispunjena zabavom, edukacijom i 
duhovnošću bila su iznimno uspješan događaj koji je okupio djecu iz 
više župa naše doline. Unatoč manjim izmjenama zbog kiše naši framaši 
kao organizatori uspjeli su prilagoditi raspored i osigurati sigurno i 
ugodno okruženje za sve sudionike. Prvi dan igara, namijenjen djeci 
od 10 do 14 godina, bio je ispunjen kreativnim radionicama koje su 
promicale timski rad. Drugi dan igara, namijenjen mlađoj djeci od 1. 
do 4. razreda, bio je posvećen sportskim aktivnostima, ističući važnost 
sportskog duha i zajedništva. Ovaj događaj ne samo da je pružio zabavu 
i edukaciju djeci već je i promicao duhovne vrijednosti i zajedništvo 
među mladima.

Dana 9. rujna naša župa organizirala je svečanu svetu misu povodom 

početka nove školske godine. Taj važan događaj, uz zaziv Duha Svetoga, 

okupio je mnoge učenike, roditelje i učitelje u zajedničkoj molitvi za 

uspješan i blagoslovljen početak nove školske godine. Svetu misu 

predvodio je župnik fra Denis Šimunović, a prije mise bila je mogućnost 

za svetu ispovijed. Slavlje je uveličao Dječji zbor pod ravnanjem s. Mile 

Deak. Poseban naglasak stavljen je na važnost obrazovanja i duhovnog 

rasta mladih. Svi vjernici pozvani su pridružiti se u molitvama za 

uspjeh i blagoslov naših učenika, roditelja i učitelja.
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Svečana proslava 
sv. Franje Asiškog

Naša župa svečano je proslavila svetkovinu sv. Franje Asiškog, 
utemeljitelja Franjevačkog reda i jednog od najštovanijih 
svetaca Katoličke Crkve. Proslava je započela trodnevnicom, 
1. listopada u crkvi sv. Franje Asiškog na Kladi, gdje su se 
vjernici okupili kako bi obilježili početak tog duhovnoga 
događaja. Poseban naglasak bio je na primanju novih članova 
u Franjevačku mladež (Framu), što je simboliziralo 
kontinuirani utjecaj sv. Franje na suvremenu mladež i obnovu 
crkve. Za vrijeme svete mise u 11 sati koju je predvodio župnik 
fra Denis Šimunović, duhovni asistent Frame, nakon 
propovijedi primljeno je trinaestero mladih naše župe. Druga 
dva dana svete mise u 18:30 predvodio je župni vikar fra 
Makro Pudar koji je s krizmanicima i predkrizmanicima 
predvodio Gospinu krunicu kao i molitve u čast sv. Franji. 
Prije svetih misa bila je prigoda za svetu ispovijed koju su 
mnogi iskoristili. Pjevanje je predvodila sestra Mila Deak s 
djecom i mladima. Tijekom trodnevnice istaknuta je važnost 
sv. Franje Asiškog kao utemeljitelja franjevaca i njegova 
posvećenost siromaštvu, skromnosti i ljubavi prema svim 
stvorenjima. 

Središnje slavlje održano je 4. listopada u crkvi sv. Franje 
Asiškog na Kladi, gdje je procesija s barjakom i svetčevim 
kipom prethodila svečanoj misi u 18:30 sati.  Misa, koju je 
predvodio fra Nedjeljko Jukić – župnik u Prološcu, bila je 
koncelebrirana s drugim svećenicima i animirana pjevanjem 
Velikog mješovitog župnog zbora pod ravnanjem sestre 
Mile Deak. Nakon mise vjernici su imali priliku iskazati 
štovanje moćima sv. Franje, koje su bile izložene, 
odražavajući njegovu trajnu prisutnost i utjecaj. Proslava 
je završila druženjem u župnoj dvorani, gdje su se vjernici 
okupili u zajedničkom slavlju i zahvalnosti.

Preminuo fra Mario Jurišić – 
nekadašnji župnik Metkovića

Seminar „Život u Duhu”

U 69. godini redovništva i 60. godini svećeništva, 
7. listopada 2023. godine, u 87. godini života, 
preminuo je fra Mario Jurišić. Fra Mario, rođen 29. 
rujna 1937. u Baškoj Vodi, bio je sin Jure i File rođ. 
Staničić. Svoje obrazovanje započeo je u Baškoj Vodi, 
nastavio u Makarskoj i Sinju, a teologiju studirao u 
Makarskoj. U novicijat je stupio 7. srpnja 1955. na 
Visovcu. Prve je redovničke zavjete položio 6. srpnja 

1958. Svečane je zavjete položio 8. prosinca 1961. u Makarskoj, za đakona 
je zaređen 15. prosinca 1963., a za svećenika 30. ožujka 1964. Služio je 
u mnogim župama, uključujući Metković, kao župnik (1969. – 1974.), 
Veliko Brdo, Sumartin, Omiš, Tučepi, Split, Zaostrog, Lovreć, Zmijavci 
i Plina-Stablina. Bio je i provincijski prokurator misija, definitor 
Provincije, predsjednik i tajnik provincijskog past. vijeća te organizator 
franjevačkih misija. Pokrenuo je i bio urednik nekoliko župnih listova 
i autor je pedesetak knjiga duhovne i svjetovne tematike. Posebno se 
ističe po tome što je pokrenuo i ovaj župni list Iskra. Sprovod i misa 
zadušnica održani su u Zaostrogu 9. listopada 2023..

Seminar „Život u Duhu”, inicijativa Katoličke karizmatske obnove, započeo 
je 28. rujna 2023. u crkvi sv. Ilije, okupivši preko stotinu vjernika iz naše 
i okolnih župa. Ovaj seminar, koji će trajati do Božića, usmjeren je na 
jačanje osobnog odnosa s Kristom i iskustvo Duha Svetoga. Prvi susret 
otvorio je župnik fra Denis Šimunović, uz online sudjelovanje skupina iz 
cijele Hrvatske i blagoslov biskupa križevačkoga mons. Milana Stipića. 
Voditelj Niko Rončević iz križevačke katedrale podijelio je svoja razmišljanja 
o Božjoj ljubavi, a župni bend “Znak Jonin” predvodio je dvadesetminutno 
slavljenje. Seminar kombinira predavanja, rad u skupinama, slavljenje i 
svetopisamska čitanja, nudeći sudionicima priliku za duhovni rast i 
zajedništvo u vjeri.
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Svete sličice s molitvama

Našu župu posjetili franjevački 
bogoslovi i njihov odgojitelj

U mjesecu listopadu iz tiska su izašle svete sličice s raznim molitvama, 
ukupno 27 000 komada. Ove sličice, koje na poleđini sadrže prigodne 
molitve, prikazuju motive Svete obitelji, Srca Isusova i Srca Marijina, 
Gospe, sv. Josipa, sv. Ilije, sv. Ante, arkanđela Mihaela, Anđela čuvara 
i Presvetog Oltarskog Sakramenta. Inicijativa za ovaj projekt potekla je 
od župnika fra Denisa, s ciljem da vjernici mogu u raznim prigodama 
koristiti sličice s molitvama namijenjene poticanju  na pobožnost i 
molitvu.

U nedjelju, 29. listopada 2023., našu župu posjetila su četvorica 

franjevačkih bogoslova iz Splita zajedno s odgojiteljem magistrom fra 

Sinišom Balajićem. Sudjelovali su na svetim misama u crkvama sv. 

Franje i sv. Ilije, gdje je fra Siniša predvodio misu. Ovaj posjet bio je 

značajan za zajednicu, a bogoslovi su iz Metkovića ponijeli mandarine 

koje su župljani donijeli kao znak zahvalnosti.

Zahvalnica župe sv. Ilije 
OŠ Stjepana Radića za donaciju

Obilježavanje Dana kruha
i zahvalnosti u crkvi sv. Ilije

OŠ Stjepana Radića svečano je 
obilježila Dan kruha i 
zahvalnosti na školskom 
igralištu 6. listopada 2023.  
Nakon prigodnog programa 
župnik fra Denis Šimunović 
blagoslovio je pripremljene 
proizvode. Prodajom kolača i 
peciva prikupljena su sredstva 
za nabavku klima-uređaja za 
učionice koje ih do sada nisu imale.

Poseban trenutak bio je kada je župnik fra Denis, uime Župe sv. Ilije, 
uručio zahvalnicu Školi za donaciju od 2 560 eura, prikupljenu prošle 
godine za obnovu orgulja u crkvi sv. Ilije.

U nedjelju, 8. listopada 2023., župna crkva sv. Ilije bila je mjesto svečanog 

obilježavanja Dana kruha i zahvalnosti Bogu za plodove zemlje. Tijekom 

dječje mise u 9.30 sati, učenici 2. d i 2. e razreda Osnovne škole Stjepana 

Radića pod vodstvom učiteljica Anje Batinović i Sandre Šutalo izveli 

su prigodne recitacije, molitvu vjernika i prinos darova. Dječji zbor pod 

ravnanjem sestre Mile Deak obogatio je misno slavlje prigodnim 

pjesmama.

Misu je predvodio župnik fra Denis Šimunović koji je na kraju zahvalio 

svim sudionicima slavlja ističući važnost zajedničkog slavljenja i 

zahvaljivanja za darove prirode.
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Listopadska pobožnost Svjedočanstvo i nagovor 
bračnog para Bušić 

125. obljetnica posvete crkve sv. Ilije

Listopad je u našoj župnoj zajednici bio mjesec posvećen Gospinoj 

pobožnosti. Različite župne skupine svakodnevno su predmolile Gospinu 

krunicu. Ponedjeljkom su to bili kandidati za krizmu, utorkom 

predkrizmanici, srijedom školska djeca sa svojim vjeroučiteljima, 

četvrtkom članovi Franjevačkog svjetovnog reda, petkom framaši i 

framašice, a subotom i nedjeljom ministranti. 

Posebno su se istaknuli ministranti koji su tijekom listopada pred Gospom 

pokazali svoju predanost i duhovnu zrelost. Djeca su imala priliku stati 

pred Gospinim likom što je bilo posebno emotivno i poučno iskustvo za 

njih. U sklopu ovoga mjeseca na župnoj stranici objavljeni su i edukativni 

nagovori koji su nam pomogli bolje upoznati Gospu, uključujući vjerske 

istine o Majci Isusovoj i njezinu ulogu u Svetom pismu.

Ovaj je mjesec bio prilika za dublje razumijevanje i povezanost s Gospom, 

a završio je svečano, s krunicom koju su predmolile različite skupine, 

simbolizirajući zajedništvo i duhovnu snagu naše zajednice te sv. misom 

za sve molitelje Gospine krunice i Inicijative “40 dana za život”.

U crkvi sv. Ilije u Metkoviću, 12. studenoga 2023., bračni par Dražen i 

Kristina Bušić održali su emotivan nagovor i svjedočenje, usmjereno 

na duhovnu snagu i obiteljsko zajedništvo. Predstavili su Draženovu 

knjigu "Moja avantura s Bogom", uz naglasak na njegovo obraćenje i 

iskustva u vjeri. Istaknuta je važnost molitve i vjere u prevladavanju 

izazova te u njihovoj ulozi u Udruzi "Snaga za život" koja teži 

unapređenju duhovnosti i moralnih vrijednosti u društvu    .

Svetkovina posvete crkve sv. Ilije u Metkoviću proslavljena je svečanom 
svetom misom u subotu, 25. studenoga 2023., koju je predvodio don 
Mato Brečić. Nova crkva, sagrađena na temeljima starije srušene crkve 
između 1867. i 1870. godine, konačno je dovršena početkom 20. stoljeća. 
Biskup Franjo Ucellini posvetio je crkvu 25. studenoga 1903. godine, 
postavivši relikvije svetih Fortunata, Justa i Severa u glavni oltar.

Svečanosti posvete prisustvovali su mnogi svećenici, kao i predstavnici 
crkovinarstva. Odlukom biskupijskog ordinarijata od 31. prosinca 1903. 
godine taj dan u župi sv. Ilije slavi se kao svetkovina.
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HODOČAŠĆA

Nakon trodnevne korizmene duhovne obnove koju je u našoj 
župi predvodio fra Ante Vučković, 50 vjernika krenulo je u petak, 
24. veljače, u ponoć, prema Mariji Bistrici. Nakon sedam sati vožnje 
stigli smo na odredište gdje smo se okrijepili. Već u 9 sati započela je 
pobožnost križnoga puta koju je predvodio fra Denis. Ni kiša nas nije 
uspjela spriječiti u razmišljanjima kroz postaje što su pratile život bl. 
Alojzija Stepinca. Poslije ove pobožnosti mnogi su se ispovjedili. Misu 
je predvodio prečasni Domagoj Matešević, rektor Hrvatskog 
nacionalnog svetišta Majke Božje Bistričke.

Nakon duhovne okrepe uslijedila je nabavka uspomena na svetište.

U 14 sati stigli smo u Krašić gdje nam je dobrodošlicu zaželio velečasni 
Ivan Vučak, župnik i upravitelj. U propovijedi na svetoj misi fra Denis 
je upoznao nazočne sa životom bl. Alojzija Stepinca, svetištem i 
spomen-kućom koju smo nakon sv. mise i posjetili.

Nepredviđeno, ali providnosno, posjetili smo i Hrvatsko nacionalno 
svetište sv. Josipa u Karlovcu. Iako se nismo najavili, tu se pukim 
slučajem, a možda i čudom, našao rektor svetišta mons. Antun Sente 
koji nas je upoznao sa svetištem i onim što se događa u njemu, na 
poseban način, svake srijede kada, osim molitava u čast sv. Josipu, 
postoji po jedno svjedočanstvo čuda po zagovoru sv. Josipa.

Nakon što smo zajednički 
izmolili litanije i molitve 
sv. Josipu na čast, zaputili 
smo se prema Metkoviću. 
U molitvi, pjesmi i druženju 
brzo je prošao put i malo 
nakon ponoći stigli smo 
do Sportske dvorane, 
odakle smo krenuli na 
svoje hodočašće.                                                   

Hodočašće u Mariju Bistricu, Krašić i 
Karlovac

Međunarodna izložba „Euharistijska 
čuda svijeta” otvorena u Metkoviću

U crkvi sv. Ilije u Metkoviću 26. studenoga 2023., u 12 sati, otvorena je 

međunarodna izložba "Euharistijska čuda svijeta", povezana s 

blaženikom Carlom Acutisom. Izložbu je otvorio župnik fra Denis 

Šimunović, s ciljem približavanja vjernicima Isusove stvarne prisutnosti 

u euharistiji. Izložba, koja je već obišla mnoge župe na pet kontinenata, 

sadrži panoe prevedene na hrvatski jezik s opisima poznatih svjetskih 

euharistijskih čuda. Također, u sklopu izložbe nalaze se relikvije bl. 

Carla Acutisa. Carlo Acutis, poznat kao "Božji influencer", bio je mladić 

koji je svoju vjeru svjedočio na društvenim mrežama i dokumentiranjem 

euharistijskih čuda na internetu. Umro je od leukemije 2006. godine, 

a njegovo tijelo trajno je izloženo na štovanje u Asizu. Cilj je ove izložbe 

potaknuti vjernike na dublje štovanje euharistije i vjere u stvarnu 

prisutnost Krista u Presvetom Sakramentu  .
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Hodočašće u Padovu

Naša župa uspješno je organizirala hodočašće u Padovu od 15. do 17. 
rujna 2023. Sudionici su najprije posjetili baziliku sv. Leopolda Bogdana 
Mandića, sveto mjesto u kojem su zemni ostatci toga hrvatskog svetca. 
Zatim su obišli baziliku sv. Justine, u kojoj se čuvaju zemni ostatci 
mučenice koju je na smrt osudio car Maksimilijan, kao i zemni ostatci 
brojnih drugih svetaca, među kojima najvažnije mjesto zauzima sv. 
Luka evanđelist. Poseban naglasak stavljen je na posjet svetištu svetog 
Antuna Padovanskog, gdje su hodočasnici imali priliku za molitvu i 
razmišljanje. Slavili su svetu misu u jednoj od kapelica u sklopu svetišta 
sv. Ante. Nakon sv. mise posjetili su baziliku sv. Ante, jednu od 
najposjećenijih crkava u kršćanskom svijetu koja se sastoji od devet 
kapela, osam kupola, dva zvonika i dva tornjića, a njezina je unutrašnjost 
prava riznica umjetnina. Ovo putovanje bilo je prilika vjernicima 
produbiti svoju vjeru i osjetiti zajedništvo. Dojmovi i fotografije s 
putovanja svjedoče o bogatom duhovnom iskustvu koje će ostati u 
trajnom sjećanju svih hodočasnika.

Hodočašće Gospi u Sinj i Imotski - 
put vjere i povijesti

Na Dan pobjede i domovinske zahvalnosti i Dan hrvatskih branitelja, 5. 
kolovoza, unatoč kišovitu vremenu, tridesetak hrabrih hodočasnika iz 
Metkovića posjetilo je Svetište Čudotvorne Gospe Sinjske. Sudjelovali 
su na svečanoj misi koju je predvodio fra Antonio Mravak, uz 
koncelebraciju fra Marinka Vukmana, gvardijana sinjskog samostana, 
i drugih svećenika. Nakon mise fra Antonio, koji je svoju đakonsku 
službu obnašao u Metkoviću, 
susreo se s hodočasnicima i 
upoznao ih s poviješću svetišta 
i ulogom Gospe u oslobođenju 
Sinja 1715. godine. 

Nakon Sinja posjetili su Imotski, 
istražili crkvu sv. Franje i 
Muzejsku zbirku franjevačkog 
samostana,  tvrđavu Topanu i 
crkvu Gospe od Anđela. Iako je 
kiša promijenila planove, 
hodočasnici su se vratili u 
Metković ispunjeni dojmovima 
i radošću.

Hodočašće u Vepric
Župa sv. Ilije proroka iz Metkovića organizirala je hodočašće u Svetište 

Majke Božje Lurdske u Vepricu 7. rujna, uoči Male Gospe. Pedesetak 

hodočasnika, predvođeni župnikom fra Denisom Šimunovićem, 

sudjelovali su na misi koju je predvodio nadbiskup Želimir Puljić, 

apostolski administrator Splitsko-makarske nadbiskupije.

HODOČAŠĆAHODOČAŠĆA
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Naši ministranti sudjelovali na 
provincijskom susretu ministranata

U Franjevačkom samostanu sv. Franje u Imotskom u subotu, 27. svibnja 
2023., održan je provincijski susret na kojem je sudjelovalo više od 300 
ministranata. Iz naše župe na tom je susretu sudjelovalo 40 ministranata. 
Predvođeni župnikom fra Denisom u 7:30 sati krenuli su iz Metkovića 
prema Imotskom. Vrijeme putovanja ispunili su molitvom Gospine 
krunice i razgovorom.

Okupljanje ministranata započelo je u 9:30 sati u dvorištu ispred crkve 
gdje ih je dočekao Metkovac fra Perica Maslać koji je uime Provincije 
bio glavni organizator susreta. Od velike pomoći bili su mu franjevački 
bogoslovi iz Splita i postulanti iz Imotskoga.

U 10 sati procesijom je započelo euharistijsko slavlje koje je predvodio 
fra Zoran Kutleša, imotski gvardijan, župnik i vikar Provincije, uz 
koncelebraciju dvanaestorice svećenika.

Poslije svete mise uslijedio je kviz znanja u OŠ Virgila Perića, a u crkvi 
je održan prigodni program i svjedočanstvo za ostale ministrante.

Ministranti sv. Ilije ovoga su puta osvojili 2. mjesto na kvizu znanja 

MINISTRANTI

Župa sv. Ilije bogatija za 47 
novih ministranata

U pet navrata u crkvi sv. Ilije (31. listopada i 4. prosinca 2022., 4. i 17. 
lipnja i 26. studenoga 2023.) tijekom nedjeljne sv. mise u 9:30 sati 
župnik fra Denis Šimunović u ministrantsku službu primio je 42 
dječaka.

U crkvi sv. Franje 11. lipnja 2023., za vrijeme nedjeljne sv. mise u 11 
sati, župnik fra Denis Šimunović primio je u ministrantsku službu pet 
dječaka.

Novi ministranti su u svečanom ophodu, u društvu starih ministranata, 
ušli u crkvu noseći na rukama ministrantska odijela, pasce i križeve 
koje je na početku svete mise župnik blagoslovio. Predstavio ih je 
župnoj zajednici, a oni su se odazvali služiti oko oltara te su obećali 
da će svima biti primjer i poticaj. Nakon što su novi ministranti 
odjenuli ministrantske haljine, župnik je nad njima zazvao Božji 
blagoslov. 

U drugom dijelu svete mise, nakon homilije i vjerovanja, ministranti 
su kao vanjski znak svoje službe oltaru iz svećenikove ruke primili 
Bibliju, svijećnjak i kadionik.

Za vrijeme svete mise pjevao je Dječji zbor pod vodstvom sestre Mile 
Deak.

MINISTRANTI

Ministrantska tombola
U subotu, 14. siječnja, u dvorani kod župne kuće s početkom u 10 sati 
odigrana je ministrantska tombola.
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Najvrjedniji ministranti na 
nagradnim izletima

Nakon svakog tromjesečja najvrjedniji ministranti dobili su priznanje 
za svoju službu, kao poticaj ostalima da što revnije obnašaju 
ministrantsku službu. 

1. nagradni izlet bio je 4. veljače kada smo posjetili Imotski samostan 
i crkvu sv. Franje, razgledali ulice grada, stadion Gospin Dolac, 
tvrđavu Topanu te Modro i Crveno jezero. 

2. nagradni izlet bio je 27. svibnja u Split. Planirali smo posjetiti 
splitske znamenitosti, ali zbog kiše završili smo u samostanu o. Ante 
Antića gdje su se sjemeništarci susreli s našim đakonom fra Markom 
Pudarom i još nekolicinom bogoslova. Uz stolni tenis i mali nogomet 
vrijeme je brzo prošlo. 

3. nagradni izlet bio je u Sinj 17. lipnja 2023. Najvrjedniji su  nagrađeni 
izletom u Sinj. To su oni ministranti koji su tijekom sedam mjeseci 
sudjelovali na 70 do 175 misnih slavlja, pobožnosti ili susreta.

Na putu u Sinj svratili smo u Trilj da bismo napravili lijepe fotografije 
uz veličanstveni kip sv. Mihovila pod čiju se zaštitu stavljamo. Po 
dolasku u Sinj dočekali su nas franjevački sjemeništarci sa svojim 
duhovnikom fra Ivanom Čikarom, proveli nas Franjevačkim muzejom 
i zbirkom i upoznali s poviješću Sinja. Nakon toga posjetili smo 
Gospino svetište i pozdravili je Anđeoskim pozdravom. Poslije 
obilaska uslijedio je zajednički objed i druženje u sjemenišnom 
blagovalištu.

Prije povratka kući prošetali smo Sinjem. Pri povratku smo svratili u 
Cistu Veliku gdje se nalazi najveće hrvatsko nalazište stećaka.

4. nagradni izlet bio je 30. listopada kada su naši ministranti posjetili 
Gospino svetište u Vepricu i grad Makarsku. U Vepricu su ministranti 
izmolili Gospinu krunicu, posjetili postaje križnog puta i druge 
ljepote od kojih im se posebno svidio veliki bazen s ribicama. Nakon 
Veprica slijedio je posjet Makarskoj. 

MINISTRANTI

Ranko Vidović oprostio se od ministrantske 
službe nakon devet godina

Nakon devet godina ministrantske službe u našoj župi Ranko Vidović 
službeno se oprostio od ministriranja.

Na kraju župske mise u 8 sati, u nedjelju, 11. lipnja 2023., župnik fra 
Denis zahvalio je Ranku na redovitu ministriranju, najčešće baš na 
župnoj misi te mu uručio zahvalnicu i darovao Bibliju – riječ Božju s 
kojom neka nastavi drugovati i rasti u vjeri.

Ranko Vidović završava drugi razred srednje škole, a u travnju je primio 
sakrament svete potvrde.

Iskreno hvala Ranku za sve što je napravio za našu župu! Želimo mu 
obilje Božjeg blagoslova na njegovu životnom putu!

(Ivan Majčica, Andrija Petrov i braća Jakov, Josip i Luka Granić) dok je 
druga ekipa iz sv. Franje osvojila 7. mjesto. Nakon kviza priređen je 
objed za sve ministrante, a potom nogometni turnir u kojem su se 
ogledale dvije ekipe iz naše župe (sv. Ilija i sv. Franjo), no nismo bili 
uspješni kao na kvizu.

Nakon rashlade sladoledom posjetili smo nekoliko imotskih 
znamenitosti (nogometni stadion Gospin Dolac, tvrđavu Topana i 
Modro jezero).

Mnogima je bilo važno da uz pehar i medalje koje su osvojili mogu  
ponijeti još pokoji suvenir koji će ih podsjećati na ovaj lijepi susret. Po 
povratku kući neki su čak „istrošili grlo“ snažnom pjesmom i veseljem. 
Nije nedostajalo ni viceva. Mnogima je bilo žao što je vrijeme tako brzo 
prošlo, ali bili su zadovoljni, ispunjeni lijepim doživljajima.

MINISTRANTI
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Na Međupodručnom hodočašću u Međugorju

U subotnje jutro, 22. travnja 2023., četrnaest članova Frame Metković 
sudjelovalo je u Međugorju na Međupodručnom hodočašću Splitsko-
dubrovačkog i Zadarsko-šibenskog područja. Za oba područja susret je 
bio velik događaj jer je našoj Nebeskoj Majci došlo oko 150 framaša iz 
raznih dalmatinskih gradova (Sinj, Šibenik, Drniš, Split, Imotski, 
Dubrovnik, Metković).

Susret se sastojao od molitvenih dijelova (Gospine krunice s 
razmatranjima do na Podbrdo, sv. mise i klanjanja pred Presvetim), 
ispovijedi, zatim svjedočanstva Patrika i Nensi koji su se obratili od 
svog nemoralnog života pročitavši jednu Gospinu poruku, prodali sve 
što su imali u Kanadi i došli živjeti u Međugorje. Bilo je tu dosta pjesme 
i zajedničkoga druženja. Kako bolje prikazati doživljaj današnjeg dana, 
nego izjavom framaša: "Iskreno, ja bih živio u Međugorju!"

Bogu hvala na predivno provedenu danu, na svim framaškim 
bratstvima i Područnom vijeću! Hvala Majci Mariji i svetom Franji što 
su nas pratili svojim zagovorom! Mir i dobro!

Anđa Alilović

Framaši sudjelovali na Proljetnoj skupštini

U subotu, 10. lipnja 2023., u Splitu je održana Proljetna područna 
skupština Splitsko-dubrovačkog područnog bratstva Frame na kojem 
su sudjelovali i naši framaši Anđa Alilović (predsjednica) i Jakov 
Šaravanja (dopredsjednik).

Susret je započeo svetom misom. Nakon mise je u dvorani Frame 

OFS I FRAMA

Frama iz Drniša posjetila naše framaše

Druženje framaša za kraj nastavne godine

Pojišan svaka frama iznijela svoj izvještaj o protekloj godini, tj. o radu 
i aktivnostima. Područno vijeće udijelilo je savjete za nastavak rada. 
Uslijedio je objed, a zatim i povratak.

Bilo je lijepo susresti se s drugim framašima s našeg područja.
Radujemo se budućim susretima i skupštinama.

Naši framaši su 17. lipnja ugostili framaše iz Drniša predvođene 
njihovim župnikom i duhovnim asistentom fra Lukicom Vojkovićem, 
nekadašnjim župnim vikarom u Metkoviću.

U ponedjeljak, 3. srpnja 2023., dvadesetak framaša predvođeni svojim 
duhovnim asistentom fra Denisom Šimunovićem uživalo je u 
zajedništvu koje je bilo ispunjeno molitvom, pjesmom, igrom, 
plesom…

Okupljanjem na Trgu nekolicina je framaša biciklima krenula prema 
Dubravici. Na putu su svratili u crkvu sv. Franje gdje su izmolili 
njegovu molitvu i nakon kratke stanke krenuli prema Dubravici i 
svetištu sv. Ante. Putem im se pridružilo još nekoliko framaša. Neki 
su autima stigli na Dubravicu gdje su se najprije odmorili, a zatim 
okrijepili. Gradelanje je lijepo i zanimljivo, hrana jednostavna i 
ukusna. Framašice i framaši uvijek imaju o čemu razgovarati, a i znaju 
osmisliti druženje pa je vrijeme brzo proletjelo.

Mladi, pridružite im se!

OFS I FRAMA
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Framaški hod

Svečani obred obećanja u našoj Frami

Framaški hod 2023. (26. srpnja - 4. kolovoza) bio je iznimno značajan 
događaj za četvero framaša naše župe. Ove godine pješačilo se na relaciji 
Šibenik – Lišane, a zatim je uslijedilo putovanje u Italiju i obilazak svih 
mjesta značajnih za život svetog Franje Asiškog. Na Gospu od Anđela, 
2. kolovoza, primili su porcijunkulski oprost grijeha u istoj crkvici u 
kojoj je tu milost sveti Franjo izmolio od Isusa. Ovaj hod predstavlja 
tradicionalno hodočašće koje simbolizira duhovno putovanje i 
zajedništvo. Framaši su prošli različite etape hoda, svaku s posebnim 
značenjem i ciljem, što je doprinijelo dubokom duhovnom iskustvu. 
Hod je bio prigoda za razmišljanje, molitvu i jačanje vjere jer je ostavio 
snažan dojam na metkovske framaše koji su sudjelovali.

U nedjelju, 17. rujna, na sam blagdan Rana sv. Franje Asiškoga u crkvi 
svetog Ilije proroka održan je svečani obred obećanja u Franjevačkoj 
mladeži (Frama). Osmero framaša dalo je prva obećanja dok je jedan 
mladić obnovio obećanje. Obred je održan na svečanoj sv. misi u 11 sati 
koju je predvodio župnik i duhovni asistent Frame fra Denis Šimunović, 

OFS I FRAMA

a bend "Znak Jonin" predvodio je pjevanje. Sve je bilo ispunjeno 
molitvom, pjesmom i zajedništvom, a posebno je bilo emotivno kada 
su mladi izrekli svoja obećanja. Nakon toga uslijedilo je predavanje TAU 
kao vanjskog znaka pripadnosti Kristu i Franjevačkoj mladeži. Uz naše 
framaše u ovom slavlju sudjelovali su i framaši iz Drniša, Runovića, 
Sinja, Splita i Vinjana. Nakon mise imali su zajednički objed i druženje.

Događaj predstavlja važan korak u duhovnom putovanju mladih članova 
koji su se obvezali na život prema evanđeoskim vrijednostima i 
franjevačkoj karizmi. Ne samo da jača zajednicu Frame već i cijelu 
župnu zajednicu, potičući sve na dublje promišljanje o vlastitoj vjeri i 
posvećenju.

OFS I FRAMA

Primanje u Framu
Prvi dan trodnevnice u čast sv. Franji Asiškom u istoimenoj crkvi, 1. 
listopada, za vrijeme svete mise koju je u 11 sati predvodio fra Denis 
Šimunović, župnik i duhovni asistent Frame, obavljen je i obred 
primanja trinaestero mladih koji žele još intezivnije raditi na svojoj 
duhovnosti po primjeru sv. Franje.
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Završio projekt
"72 sata bez kompromisa"

Izabrano novo Vijeće župne Frame

U Metkoviću je, pod pokroviteljstvom Franjevačke mladeži, uspješno 
završen međunarodni volonterski projekt "72 sata bez kompromisa". 
Ovaj projekt, koji se provodi u deset europskih zemalja, okupio je 39 
mladih volontera koji su svoje vrijeme i sposobnosti posvetili raznim 
volonterskim akcijama širom grada. Aktivnosti su uključivale rad u 
rodnoj kući oca Ante Gabrića, Udruzi "Leptirići", Domu za odrasle osobe 
i rehabilitaciju Metković, dječjem vrtiću "Leut" i u dvorištu župne kuće. 
Projekt je završen večernjom svetom misom, gdje su mladi čitali i 
predvodili Gospinu krunicu. Zahvaljujemo svim volonterima, 
organizacijskom timu i sponzorima na njihovu neumornom trudu i 
doprinosu.

U srijedu, 25. listopada, 
u župnoj kući održani su 
izbori za novo Vijeće 
Frame Metković. Iz-
borima su predsjedali 
članovi Splitsko-
dubrovačkog područnog 
vijeća Frame: predsjed-
nik Tonči Kutnohorsky i 
potpredsjednik Filip Anić 
te fra Denis Šimunović, 

mjesni duhovni asistent Frame. Novoizabrani članovi vijeća su: Hanna 
Rodin - predsjednica, Marija Žderić - potpredsjednica, Josipa Tošić - 
voditeljica formacije, Rita Gnječ - tajnica i Antonia Jerković - blagajnica. 
Ovi izbori predstavljaju značajan korak u daljnjem razvoju i djelovanju 
Frame u Metkoviću.

OFS I FRAMA

Naše framašice na Skupštini 
područnog bratstva Frame u Splitu

Framaši posjetili djecu u Međugorju

Frama Metković na PIO Frame Vinjani

Naše framašice iz Metkovića (predsjednica Hanna Rodin i potpredsjednica 
Marija Žderić) sudjelovale su na skupštini područnog bratstva Frame u 
Splitu 4. studenoga 2023. Bila je to prilika za razmjenu iskustava i ideja 
među mladima iz različitih zajednica. Na skupštini se raspravljalo o 
temama važnim za duhovni i društveni razvoj mladih te su se planirale 
buduće aktivnosti i projekti. Okupljanje je bilo iznimno važno za jačanje 
veza i zajedništva među framašima.

U subotu, 18. studenoga, nekoliko framaša, na prijedlog duhovnog 
asistenta fra Denisa, posjetilo je djecu za koju se brinu časne sestre 
Misonarke ranjene obitelji u Međugorju.

U posjet sestrama i djeci nismo mogli doći 
praznih ruku s obzirom na to da žive od 
Božje providnosti.

Od jedne smo metkovske obitelji dobili 
priliku nabrati mandarine kao dar ovoj djeci. 
Ljubav i utjehu pružaju im časne sestre i ljudi dobre volje svojim 
darovima.

Frama Metković nazočila je proslavi primanja i obećanja Frame Vinjani 
26. studenoga. Slavlje, obilježeno svetom misom i pjevanjem Zbora 
mladih Vinjani, bilo je prilika za framaše iz Vinjana da obećaju život 
po uzoru na sv. Franju Asiškog. Nakon mise framaši su se okupili na 
druženju punom pjesme i radosti. Taj događaj simbolizira zajedništvo 
i duhovnu predanost mladih u Frami te predstavlja dragocjeno iskustvo 
za sve sudionike  .

OFS I FRAMA
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IZ ŽIVOTA FRANJEVAČKOGA 
SVJETOVNOG REDA

Franjevački svjetovni Red 
(OFS) Župe sv. Ilije proroka 
osnovan je 1912., a osnovao 
ga je tadašnji župnik fra Ivan 
Ivandić. Susreti su se 
održavali redovito do 1931. i 
do tada je stupilo u OFS 
šezdeset i dvoje  vjernika. 
Period između 1931. i 1948. 
nije imao ni jednog novog 
člana, a najvjerojatnije se 
nisu ni održavali susreti. Fra 
Vjeko Vrčić, tadašnji župnik, 
ponovno je 1948. oživio OFS 
u župi, a susreti su se 
održavali redovito sve do 
1966. od kada su susreti 
održavani s prekidima. 

Zadnji su susreti održani 
2012. kada je upriličen zadnji 
obred. Dolaskom novog 
župnika fra Denisa 
Šimunovića u listopadu 
2022. obnovljeni su susreti 
OFS-a naše župe. Održavaju 
se redovito, druge nedjelje 
svakog mjeseca, u dvorani 
iza crkve sv. Ilije koja je s 
vremenom postala tijesna. 
Mjesno bratstvo ima 
jedanaest obećanika i 
preko pedeset novih 
simpatizera. Neki će od njih 
nakon više od godine dana 
biti primljeni u OFS.

Spomendan sv. Ljudevita IX., kralja
Župa sv. Ilije svečano je obilježila spomendan sv. Ljudevita IX., kralja 
i zaštitnika Franjevačkog svjetovnog reda. Sveta misa održana je 25. 
kolovoza, predvođena fra Denisom Šimunovićem, duhovnim 
asistentom OFS-a, uz koncelebraciju fra Marka Pudara. Posebnost ove 
mise bila je mogućnost pristupa svetoj pričesti pod obje prilike kruha 
i vina, što je obradovalo nazočne vjernike. Pjevanje je animirala s. Mila 

Deak. Kao franjevački trećoredac, sv. Ljudevit IX., poznat po svojoj 
pobožnosti, pravednosti i ljubavi prema siromašnima, ostaje uzor 
kršćanskog života i vladanja. Njegova duhovna oporuka sinu, koja 
naglašava ljubav prema Bogu i brigu za siromašne, i danas odjekuje 
među vjernicima.

Naše mjesno bratstvo na XXII. 
područnom kapitulu OFS-a Splitsko-

dubrovačkog područnog bratstva
Naše mjesno bratstvo OFS-a iz Metkovića sudjelovalo je na XXII. 
područnom kapitulu OFS-a Splitsko-dubrovačkog područnog bratstva. 
Ovaj važan događaj, održan 4. studenoga 2023. u samostanu sv. Frane 
u Splitu, bio je prilika za okupljanje članova iz različitih zajednica. Na 
kapitulu su nakon više godina sudjelovali i članovi našeg Mjesnog 
bratstva (Damir Ajduk – dopredsjednik i Zorana Vekić – tajnica) te 
duhovni asistent fra Denis. Na kapitulu se raspravljalo o važnim temama 
vezanim uz duhovni rast i razvoj bratstva te su izabrani novi članovi 
vodstva. Ovo okupljanje istaknulo je zajedništvo i predanost članova 
OFS-a njihovim vrijednostima i misiji.

Mjesno bratstvo OFS-a iz naše župe 
predvodilo Gospinu krunicu na 

nacionalnoj razini
Mjesno bratstvo OFS-a iz naše župe imalo je čast predvoditi Gospinu 
krunicu na nacionalnoj razini. Ovaj događaj, održan 4. studenoga 2023. 
u velikoj dvorani iza crkve sv. Ilije, bio je prenošen preko platforme 
Zoom, okupivši vjernike iz cijele zemlje u zajedničkoj molitvi.

OFS I FRAMA
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Dječji zbor odigrao tombolu

Dječji zbor sudjelovao na 
Zlatnoj harfi

Dječji je zbor u subotu, 21. siječnja u dvorani kod župne crkve s početkom 
u 9:30 sati, po prvi put odigrao tombolu koju su za djecu pripremili 
sestra Mila i fra Denis. Svi su bili sretni, osobito koji su osvojili vrijedne 
nagrade. Za one koji nisu bili tolike sreće, ipak je bilo maleno 
iznenađenje kako nitko ne bi kući otišao tužan.

Nakon više od 25 godina naš Dječji zbor konačno je sudjelovao na susretu 
dječjih zborova "Zlatna harfa". Ovogodišnja Zlatna harfa održala se u 
subotu, 22. travnja 2023., u Hrvatskom nacionalnom svetištu sv. Nikole 
Tavelića u crkvi sv. Frane u Šibeniku.

Dječji zbor predvođen sestrom Milom Deak i župnikom fra Denisom 
Šimunovićem te nekoliko ministranata i roditelja, u ranim jutarnjim 
satima krenuo je dvama autobusima u Šibenik na susret koji je okupio 
11 zborova. Slavlje je započelo svetom misom u 11 sati. Predvodio ga je 
rektor sjemeništa preč. Matija Pavlaković, a koncelebrirali su povjerenik 
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za Zlatnu harfu fra Stipica Grgat, gvardijan i rektor svetišta fra Josip 
Ivanović i pristigli svećenici. Nakon svete mise uslijedio je nastup 
zborova.

Pod ravnanjem sestre Mile Deak i orguljaškom pratnjom Anite Bebić 
naš Dječji zbor izveo je pjesme: Kirie eleison (fra Stipica Grgat) i U čast 
sv. Nikoli Taveliću (Živko Ključe i s. Vilma). Ne samo što je naš zbor 
ostavio dobar dojam svojim pjevanjem nego i brojnošću. Sudjelovalo je 
69 djece iz naše župe, od ukupno 345 sudionika.

Ovogodišnja je tema „Divan je Bog u svetima svojim“, a za uzore su 
postavljeni sv. Nikola Tavelić i Blažena Marija Propetog Isusa Petković.

Po završetku susreta svi su zborovi dobili priznanje koje su preuzeli 
najmanji iz našeg zbora. Nakon smotre zborova posjetili smo 
znamenitosti Šibenika, a nezaobilazne su bile i trgovine suvenirima. S 
lijepim iskustvom ovog druženja sretno smo se vratili u Metković.

ZBOROVI
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Veliki mješoviti zbor na izletu u 
Šibeniku i Sinju

Prvog dana mjeseca svibnja članovi Velikog župnog zbora posjetili su 
Šibenik i Sinj.

Polazak je bio autobusom u jutarnjim satima. Poslovica: „Po jutru se 
poznaje dan“ potvrdila se u tom slučaju. Od samog se početka vidjelo 
kako su svi bili posebno raspoloženi. Prvo je odredište bilo Hrvatsko 
nacionalno svetište sv. Nikole Tavelića u crkvi sv. Frane u Šibeniku. Sa 
životom sv. Nikole, crkvom i samostanom upoznao ih je fra Augustin 
Kordić. Ove godine samostan sv. Frane u Šibeniku slavi 800. obljetnicu 
franjevačke prisutnosti, 700. obljetnicu sadašnjega samostana (unutar 
nekadašnjih gradskih zidina) i 600. obljetnicu posvete crkve.

Nakon obilaska svetišta prošetalo se rivom do katedrale koju su razgledali 
i u kojoj je zbor otpjevao dvije Gospine pjesme. Zaputivši se kroz kale 
stigli su na Poljanu i pred gradske zidine s pogledom na dva prekrasna 
parka i crkvu Gospe vanka Grada. Dobrodošlicu im je zaželio župnik 
fra Ante Udovičić i upoznao ih sa značajnim duhovnim centrom 

Šibenika. Nakon toga u Vrpolju su imali stanku za objed. Došao ih je 
pozdraviti župnik i dekan don Ante Omazić. Upoznao ih je sa svetištem 
Velike Gospe. Nakon ljepota šibenskoga kraja slijedio je Sinj gdje su 
nazočili sv. misi. Susreli su župnika fra Antonia Mravka, nekadašnjega 
đakona u Metkoviću i gvardijana fra Marinka Vukmana. Fra Mirko Marić  
proveo ih je kroz samostanski muzej.

Lijepo druženje u organizaciji fra Denisa i s. Mile zapravo je nagrada 
za trud koji su zboraši uložili kako bi sva liturgijska slavlja u našoj župi 
bila što svečanija i ljepša.

Nagrađeni najaktivniji članovi Dječjeg 
župnog zbora i ministranti

U nedjelju, 25. lipnja 2023., u župnoj crkvi sv. Ilije proroka dječja sveta 
misa u 9:30 sati bila je ujedno i zahvala Bogu za kraj još jedne nastavne 
godine.

Na samom kraju misnog slavlja župnik fra Denis Šimunović podijelio 
je pohvalnice i prigodne darove najaktivnijim članovima Dječjeg župnog 
zbora koji su najčešće bili prisutni na misi i pjevali u zboru tijekom 
ove školske godine (Vida Bulum – 39, Iva Kapović – 33, Ivana Dodig i 
Lana Veraja – 32 puta)  i  
ministrantima koji  su 
najviše služili na misama 
(Luka Veraja – 185, Andrija 
Petrov – 147 i Josip Granić 
– 129 puta).

Sveta misa završila je him-
nom Tebe Boga hvalimo.

ZBOROVIZBOROVI
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Dječji zbor proslavio sv. Ceciliju i 
održan mali koncert na orguljama

U petak, 24. studenoga, na šezdeseti rođendan od postavljanja orgulja 
u crkvu sv. Ilije Dječji zbor proslavio je svoju nebesku zaštitnicu – sv. 
Ceciliju. Za vrijeme sv. mise koju je predvodio don Mato Brečić uz 
koncelebraciju fra Denisa, djeca su s kora predvodila pjevanje pod 
vodstvom s. Mile Deak.

Na kraju sv. mise nazočni vjernici 
mogli su poslušati tri orguljaške 
skladbe koje je izveo župnik fra 
Denis i kojima se obilježila tako 
značajna obljetnica – 60 godina 
od postavljanja orgulja.

Pjevači proslavili svoju nebesku zaštitnicu

U srijedu, 22. studenoga, svoju zaštitnicu svetu Ceciliju, proslavili su 
članovi našeg Mješovitog zbora pod vodstvom sestre Mile, crkvenog 
benda "Znak Jonin" i Pučkih pjevača svetog Ilije. Svetu misu u 18 sati 
predvodio je župnik fra Denis, naši pjevači naizmjenično su pjevali 
tijekom misnog slavlja, a na kraju mise prisjetili smo se i preminulih 
članova naših zborova.

Nakon svete mise članovi 
zbora, crkvenog benda i 
pučkih pjevača počastili su 
se zajedničkom večerom i 
proslavili svoju zaštitnicu 
prisjećajući se lijepih 
trenutaka uz priču, osmijeh 
i zajedničku pjesmu.

Marija

ZBOROVI

VELIČANSTVENI KONCERT NA 
OBNOVLJENIM ORGULJAMA

U crkvi sv. Ilije, 20. kolovoza nakon večernje svete mise, održan 
je veličanstveni koaludacijski koncert na novoobnovljenim 
orguljama, u čast njihova dijamantnog jubileja. Koncert je izveo 
don Ivan Urlić, župnik sv. Ivan Krstitelja u Stiljama i sv. Marka 
u Orahu, koji je magistrirao orgulje na Muzičkoj akademiji u 
Zagrebu. Izveo je skladbe J. S. Bacha, demonstrirajući virtuoznost 
i ljepotu zvuka ovih orgulja, koje su postavljene 60 godina ranije. 
Orgulje je obnovio g. Vid Kalebić, vrsni meštar restaurator i 
graditelj orgulja.
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Prve metkovske orgulje postavljene su početkom 1896. godine u 
vrijeme župnikovanja fra Šimuna Bušelića. Izrađene su u poznatoj 
orguljaškoj radionici „Brata Zupan“ u Kamnoj Gorici u Kranjskoj 
u Sloveniji. Braći Zupan (Ignaciju i Ivanu) u veljači je godine 1895. 
isplaćeno 1950 forinti. U financiranju su sudjelovali župljani, 
članovi bratovštine s 400 forinti te vlada sa 100 forinti. Orgulje su 
popravljane 1903. godine. Znatno su oštećene 1944. godine u 
bombardiranju Metkovića. Obnavljaju ih radnici iz Zagreba, 
neposredno iza rata, za 60 000 dinara. U listopadu 1961. godine 
poduzimaju se prvi koraci za nabavu novih orgulja. Župnik fra Ivan 
Arbus poziva slovenskoga graditelja orgulja Franca Jenka koji dolazi 
u Metković u prosincu 1961. godine te zaključuje da nema smisla 
popravljati stare orgulje čiji bi popravak koštao između 150 000 i 
200 000 dinara. Na upit crkovinarstva mogu li se stare orgulje prodati, 
odgovoreno je da ovako postavljene vrijede, ali rastavljanje i ponovno 
sastavljanje bi ih oštetilo jer su mehaničke. Ponuda je poslana 1962. 
godine a s obzirom na to da je isti orguljaš izradio orgulje u šibenskoj 
crkvi Gospe van Grada s istim brojem registara, župnik je otišao 
u Šibenik. Zadovoljan kvalitetom, ali nezadovoljan izgledom orgulja 
zatražio je izvanjsku promjenu izgleda orgulja nakon konzultacija 
s maestrom fra Antom Milanovićem, fra Ivanom Glibotićem i don 
Veljkom Jadronjom. U srpnju 1962. godine konačno je odlučeno 
da se kupe orgulje. Nove orgulje stigle su u Metković 14. studenoga 
1963. godine u 16 sati. Dovezao ih je Franc sa svojim sinom i još 
dvojicom radnika. Tom prigodom zvonila su zvona crkve sv. Ilije. 
Radovi su započeli odmah. Dana 24. studenog 1963. godine orgulje 
je blagoslovio provincijal Franjevačke provincije Presvetoga 
Otkupitelja fra Jerko Lovrić. Iza večernje svete mise održana je 
kolaudacija orgulja na kojima je svirao fra Ivan Glibotić, župnik u 
Vrgorcu i tada već bivši metkovski župnik koji je i naručio orgulje, 

fra Ivan Abrus. Program se sastojao i od pjevanja solo pjevača Matiše 
Rajčića, Stipe Pipinića i Nade Vekić. Blagoslovu orgulja i kolaudaciji 
prisustvovali su župnik fra Ante Sekelez, fra Augustin Marušić, fra 
Josip Smoljo, don Mijo Vrdoljak, don Mate Selak te don Ante 
Tomasović. U crkvi je bilo mnoštvo svijeta o čemu svjedoče sačuvane 
fotografije. Temeljnu obnovu orgulja, na poziv župnika fra Denisa 
Šimunovića, izveo je Vid Kalebić sa Šolte, meštar restaurator i graditelj 
orgulja s bogatim iskustvom rada na orguljama u Njemačkoj i 
Hrvatskoj. U radovima od svibnja do sredine kolovoza 2023., uz 
pomoć orguljaša Pere Prosenice iz Franjevačkog klerikata o. fra 
Ante Antića iz Splita, orgulje su obnovljene. U nedjelju, 20. kolovoza 
2023. godine, nakon večernje svete mise koju je predvodio župnik 
fra Denis Šimunović održana je kolaudacija. Na orguljama je svirao 
don Ivan Urlić, župnik sv. Ivana Krstitelja u Stiljama i sv. Marka u 
Orahu. Izveo je nekoliko skladbi J. S. Bacha. Na najdostojniji način 
proslavljena je šezdeseta obljetnica postavljanja orgulja.

don Mato Brečić

ORGULJE CRKVE SV. ILIJE
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Nova rozeta na crkvi sv. Ilije

Župna crkva sv. Ilije napokon je, prvi put od svoje izgradnje 1870. 
godine, dobila lijepu kamenu neoromaničku rozetu u potpunom 
skladu s neoromaničkom arhitekturom crkve. Na jednoj od 
fotografija s kraja 19. stoljeća vidi se „improvizirana“ rozeta sa 
šest stiliziranih listova neogotičke forme od kojih su tri šira, a tri 
uža s trolistom u središtu. Latice rozete vjerojatno su bile 
napravljene od drveta ili metala, a rozeta je nastradala u 
bombardiranju Metkovića 1944. godine. Na tom je mjestu 
postavljen prozor sve do ugradnje električnog sata u travnju 
1980. godine, kupljenog u tvrtki Schaver u Beču, a postavio ga je 
zastupnik te tvrtke iz Zagreba, Tomo Deak. Sat je koštao 11 
milijuna starih dinara, a bio je ništa drugo nego zamjena za već 
desetljećima neispravni sat kupljen u tvrtki Solari u Trstu, 
postavljen na zvonik općinskim novcem 1875. godine, netom 
nakon završetka izgradnje 35 metarskog zvonika.

Nova kamena rozeta (iz dva dijela) promjera je 160 cm i izrađena 
je u kamenoklesarskoj radnji Petro Stone d. o. o. iz Metkovića od 
kamena Unito iz Visočana. Ima deset latica i krug u središtu. 
Postavila su je petorica radnika u četvrtak 6. srpnja 2023. godine 
na spomendan sv. Marije Goretti, djevice i mučenice. Upravo je 
rozeta ništa drugo nego stilizirani cvijet ruže. U kršćanskoj 
simbolici crvena je ruža znak mučeništva, a bijela znak 
ćudoredne čistoće.

Metković je svoju kamenu rozetu imao sve do rušenja stare crkve 
sv. Ilije uoči 1867. godine. Prema predaji prodana je zajedno sa 
zvonikom na preslicu crkvi sv. Nikole u Borovcima prigodom 
proširenja te crkve. Tko stupi pred crkvu u Borovcima, može 
doživjeti kako je izgledao i stari sv. Ilija do svoga rušenja.

Cijena nove rozete iznosi 5 400 €, demontaža 
postojećeg otvora i postavljanje rozete
2 000 € i nabavka i ugradnja stakla 300 €.

don Mato Brečić

Novi tabernakul u crkvi sv. Ivana Nepomuka 
na groblju

Crkva sv. Ivana Nepomuka na groblju 
obogaćena je novim tabernakulom, izrađenim 
od inoksa i hrasta, što predstavlja značajan 
doprinos sakralnom prostoru. Tabernakul, 
djelo Jure Kljusurića i Hrvoja Jadreška, 
postavljen je u zid prezbiterija. Zahvaljujemo 
svima koji su sudjelovali u ovom projektu, 
posebno braći Dragi i Nedjeljku Vidoviću koji 

su izveli postavljanje, kao i firmi Davorin Horvat d.o.o. iz Zagreba 
za restauraciju ciborija. Ovaj tabernakul predstavlja novu milost 
i radost za čuvanje Presvetog u crkvi.

Župa sv. Ilije proroka bogata je tradicijom, ali i liturgijskim 
posuđem i ruhom. Nažalost, mnogo je toga propalo i uništeno s 
vremenom, no ipak se nešto sačuvalo. Zub vremena nagrizao je 
kaleže i plitice, kustodije i ciborije, relikvijare i pokaznice. Kako 
ne bi zauvijek propali i ne bismo morali kupovati nove, tako su 
„stari” u dva navrata poslani na obnovu. Nakon obnove u tvrtki 
Davorin Horvat d. o. o. (Zagreb), koja se između ostalog bavi 
proizvodnjom i obnovom sakralnih predmeta, jedan dio je vraćen 
pred Cvjetnicu, a drugi dio pred sv. Antu u potpunosti obnovljen, 
u prekrasnom izdanju, što i sami možete vidjeti na fotografijama.

Obnova liturgijskog posuđa

Dio liturgijskog posuđa prije i poslije obnove
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Kronika Župe
2022.

6. prosinca – sv. Nikola biskup; 
Obitelji koje slave ovog svetca kao 
svog zaštitnika imale su sv. misu 
u 9 sati, a predvodio ju je fra 
Denis Šimunović. 

8. prosinca – Svetkovina 
Bezgrešne; sv. misa zornica u 6 i 
večernja u 18 sati. 

10. prosinca – U Staračkom 
domu fra Denis ispovijedao i 
služio sv. misu. Don Mladen 
Margeta, župnik Mliništa, 
pomogao ispovijedati.

12. prosinca – Otvorena Dnevna 
bolnica u Metkoviću, župnik je 
blagoslovio.

15. prosinca – Započela pjevana 
devetnica Božiću.

17. prosinca – Velika božićna 
ispovijed u crkvi sv. Franje od 10 
do 12 i od 16 do 17 sati.

19. prosinca - Velika božićna 
ispovijed u crkvi sv. Ilije od 10 do 
12 i od 16 do 18 sati.

24. prosinca – Badnji dan; sv. 
misa bdjenja u crkvi sv. Ilije u 20 
sati (za djecu), a u crkvi sv. Franje 

u 22 sata. Polnoćka u crkvi sv. Ilije 
u 24 sata.

25. prosinca – Na sam dan 
Božića sv. mise u crkvi sv. Ilije u 
8, 9:30, 11 i 18 sati. U crkvi sv. 
Franje sv. misa u 11 sati, a na 
Dubravici u 10 sati.

26. prosinca – Na blagdan sv. 
Stjepana sv. misa u kapeli časnih 
sestara u 6:30 sati, sv. Ilije u 9 i 
18 sati, a u sv. Franje u 11 sati. 

27. prosinca - Na blagdan sv. 
Ivana sv. misa u kapeli časnih 
sestara u 6:30, u crkvi sv. Ilije u 9 
sati, na poseban način za one 
koji slave sv. Ivana kao svog 
obiteljskog zaštitnika, te 
večernja u 18 sati.

31. prosinca – Stara godina i sv. 
misa zahvalnica na koju se 
okupio lijep broj vjernika, a koju 
je u crkvi sv. Ilije u 18 sati 
predvodio župnik fra Denis.
Molitvom pred Presvetim 
Oltarskim Sakramentom, u crkvi 
sv. Ilije od 23:15 do 00:15 sati, 
ispratili smo 2022. i započeli 
2023.  Sudjelovalo je 
sedamdesetak vjernika.

2023.

1. siječnja – Svetkovina Marije 
Bogorodice (Nova godina) – sv. 
mise u crkvi sv. Ilije u 8, 9:30, 11 i 
18 sati, u crkvi sv. Franje u 11 sati 
te na Dubravici u 10 sati. Mala 
posjećenost sv. misa.  (Dubravica 
70, sv. Ilija u 8 i 18 sati popunjene 
klupe, 9:30 i 11 sati vrlo slabo).

4. i 5. siječnja – Naknadni 
blagoslovi obitelji i njihovih 
domova.

6. siječnja – Tri kralja; sv. mise u 
6:30 (kapela časnih sestara), 9 i 
18 sati (sv. Ilija) i 10 sati (sv. 
Franjo). Sve svete mise bile jako 
dobro posjećene.

7. siječnja – sv. Lucijan; sv. misa 
u 9:00 sati za one koji slave ovoga 
svetca kao svog zaštitnika. 

8. siječnja – Krštenje 
Gospodinovo kojim završava 
božićno vrijeme. Sv. mise u 
kapelici časnih sestara u 6:30 
sati, crkvi sv. Ilije u 18 sati.

14. siječnja – Održana 
ministrantska tombola u dvorani 
kod župne kuće.

21. siječnja – Dječji zbor odigrao 
prvu tombolu u velikoj dvorani 
kod crkve sv. Ilije.

31. siječnja – Započeli radovi na 
Mijića kući. Grube radove izvodi 
“Partner grupa”.

2. veljače – Svijećnica 
proslavljena u našoj župi sv. 
misama u 6:30 sati u crkvi sv. Ilije 
i sv. Franje u 9:30 sati. Svečana sv. 
misa s ophodom bila je u 18 sati u 
crkvi sv. Ilije. Na početku sv. misa 
obavljen je blagoslov svijeća.

3. veljače – sv. Blaž/ Vlaho 
proslavljen svečanom sv. misom 
u crkvi sv. Ilije u 18 sati. Misno 
slavlje predvodio je fra Denis 
Šimunović dok je fra Marko 
đakonirao. Na kraju sv. mise 
blagoslovljeni su hrana i piće 
(dugogodišnji običaj) te obavljen 
obred grličanja.

4. veljače – Započela pobožnost 
pet prvih subota u čast Bezgrešne 
Djevice Marije. U 8 sati sv. misa,  
pola sata prije ispovijed i molitva 
Gospine krunice. Nakon sv. mise 
klanjanje pred Presvetim za 
duhovna zvanja. 

6. – 9. veljače – Tečaj priprave za 
brak održao se u crkvi sv. Franje.

10. veljače – Svečanom sv. misom 
u 18 sati proslavili smo bl. Alojzija 
Stepinca, biskupa i mučenika. 
Euharistijsko slavlje s propovijedi 
predvodio je župnik fra Denis, a 
Mješoviti župni zbor pod 
ravnanjem s. Mile svojim je 
pjevanjem uzveličao slavlje.
Samom blagdanu prethodila je 
trodnevnica s pjevanom sv. 
misom u 18 sati. Pola sata prije sv. 
mise molila se Gospina krunica s 
molitvama pred Gospinim likom 
u sklopu pjevanih večernjih sv. 
misa. 



ISKRA • LIST ŽUPE SV. ILIJE76 77LIST ŽUPE SV. ILIJE • ISKRA

11. veljače -  Na Gospu Lurdsku u 
crkvi sv. Ilije služena je svečana 
sv. misa u 18 sati. Predvodio ju je 
fra Denis Šimunović dok je fra 
Marko Pudar đakonirao. Sv. misi 
prethodila je i procesija s 
Gospinim kipom i svijećama. 

20. veljače – U našoj župi 
započela je velika devetnica u čast 
Sluzi Božjemu o. Anti Gabriću 
koja se moli na kraju večernje sv. 
mise svakog 20. u mjesecu.

22. veljače – Pepelnica; početak 
trodnevne duhovne obnove koju 
je predvodio fra Ante Vučković.

24. veljače – Prvi korizmeni 
petak i pobožnost križnoga puta u 
crkvi sv. Ilije u 17 sati, a u crkvi sv. 
Franje u 16 sati.

26. veljače – Pola sata prije 
večernje sv. mise pobožnost 
križnog puta.

28. veljače – 35. obljetnica od 
smrti o. Ante Gabrića obilježena 
na sv. misi koju je predvodio fra 
Denis u 18 sati.

4. ožujka –  Druga subota u nizu 
od pet pobožnosti prvih subota u 
čast Bezgrešne. Pobožnosti se 
uključilo preko 100 vjernika, a 
oko 45 ih je pristupilo sv. 
ispovijedi. 

7. ožujka – Duhovna obnova za 
djevojke iz Neretvanskoga 
dekanata koje pohađaju 8. razred. 
Kreativni je dio održan u župnoj 

dvorani, a duhovni dio u kapeli 
časnih sestara.

12. ožujka – Križni put u crkvi sv. 
Ilije predvodili su framaši.

14. ožujka – Započeli utorci u 
čast sv. Anti. 

17. – 19. ožujka – Trodnevnica u 
čast sv. Josipu u crkvi sv. Ilije u 18 
sati. 

20. ožujka – Proslavu svetkovine 
sv. Josipa sv. misom u 18 sati 
predvodio je fra Denis dok je fra 
Marko đakonirao. Prije sv. mise 
održana je procesija sa svetčevim 
kipom. Svetkovini je prethodila i 
trodnevnica. Ovogodišnja 
proslava sv. Josipa morala se 
prebaciti na 20. ožujka jer je je 19. 
padao na korizmenu nedjelju.

24. ožujka – Molitva križnog 
puta za nerođenu djecu u sklopu 
akcije “40 dana za život”.

25. ožujka – Svetkovina 
Blagovijesti proslavljena sv. 
misama u kapeli časnih sestara u 
6:30 sati i svečanom sv. misom u 
8 sati u crkvi sv. Ilije. 

25. ožujka – U Dječjem vrtiću 
Mali Isus organizirana je duhovna 
obnova za roditelje čija djeca 
pohađaju vrtić. U 16 sati klanjanje 
pred Pesvetim i prigoda za sv. 
ispovijed. U 17:30 sati sv. misu 
predvodio je fra Denis.

28. ožujka – Velika uskrsna 
ispovijed u crkvi sv. Franje u 10 i 
18 sati. Ispovijedalo osam 
svećenika.

29. ožujka - Velika uskrsna 
ispovijed u crkvi sv. Ilije u 10 i 17 
sati. Ispovijedalo osam svećenika.

31. ožujka – Križni put od crkve 
sv. Ilije do crkve sv. Ante gdje je 
slavljena sv. misa. Polazak u 17 
sati.

2. travnja – Cvjetnica; sv. mise u 
crkvi sv. Ilije u 6:30; 8; 9; 11; 19 
sati i u sv. Franje u 11 sati. 
Središnje slavlje u 9 sati započelo 
je blagoslovom kod špilje Gospe 
Lurdske, nastavljeno u crkvi 
predslavio je župnik fra Denis 
Šimunović (fra Marko Pudar 
đakonirao).  Svečano je pjevana 
Muka (pjevao Jere Brozović i 
Veliki zbor pod ravnanjem sestre 
Mile Deak).Nakon mise u 11 sati u 
župnoj crkvi svetoga Ilije izložen 
Presveti Oltarski Sakrament sve 
do večernje sv. mise u 19 sati.

3. - 5. travnja – Klanjanje pred 
Presvetim Oltarskim 
Sakrmanetom u crkvi sv. Ilije od 
jutarnje do večernje sv. mise. 

3. - 5. travnja – Organizirana 
ispovijed u crkvi sv. Ilije od 6:30 
do 8 sati i od 17:30 do 19:30 sati. 
Zbog velikog broja penitenata 
ispovijedalo se od 17 do 21 sat. 
Ispovjeđeno je preko 600 
vjernika.

6. travnja – Veliki četvrtak i misa 
večere Gospodnje u crkvi sv. Ilije 
u 19 sati. Obrede predvodio fra 
Darijo Sinković, ž. vikar uz 
koncelebraciju fra Denisa 
Šimunovića, župnika i đakona fra 
Marka Pudara. Pranje nogu i 
prijenos Svetootajstva obavio je 
župnik.

7. travnja – Obredi Velikog petka 
započeli su u 18 sati, a predvodio 
ih je župnik fra Denis Šimunović. 
U obredima su sudjelovali fra 
Darijo Sinković i fra Marko Pudar. 
Ovogodišnji pjevač Muke bio je 
Martin Barbir dok je Veliki zbor 
preuzeo pjevanje uloga. Nakon 
obreda slijedila je procesija kroz 
grad.

8. travnja – Obredi Velike subote 
započeli u crkvi sv. Ilije u 23 sata, 
u crkvi sv. Franje blagoslov jela 
bio je u 18 sati.

9. travnja – USKRS; sv. mise u 
crkvi sv. Ilije u 8; 9; 11 i 19 sati. Na 
Dubravici sv. misa u 10 sati uz 
velik broj vjernika te sv. misa u 
crkvi sv. Franje u 11 sati. 

10. travnja – Uskrsni ponedjeljak; 
sv. mise u kapeli časnih sestara u 
6:30 sati, sv. Ilije u 8 sati i sv. 
Franje u 9:30 sati. Večernja sv. 
misa nije služena.

11. travnja – Sprovod č. s. Gracije 
Vrnoga. Živjela je u samostanu 
“Svete Obitelji” u Metkoviću, a 
preminula je na dan Uskrsa.
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14. travnja – Susret ovogodišnjeg 
krizmatelja s krizmanicima i 
krizmanicama, njihovim 
kumovima, kumama i 
roditeljima.

22. travnja –“Zlatna harfa”. 

23. travnja – Sv. misa u 11 sati 
bila je za sve obitelji koje slave sv. 
Juru.

25. travnja – Sv. Marko; fra Denis 
predvodio sv. misu i blagoslov 
polja na groblju sv. Ivana u 18 
sati.

28. travnja – U crkvi sv. Ilije u 20 
sati ispovijed krizmanika, 
njihovih kumova i roditelja. 
Ispovijedalo sedam svećenika, fra 
Darijo nije sudjelovao jer je bio na 
odmoru u Slavoniji.

29. travnja – U 10:30 sati slavlje 
krizme na Dubravici. Don Vedran 
Torić podijelio sakrament krizme 
99-ero mladih.

30. travnja – Blagoslov polja na 
Kladi obavio župnik fra Denis u 
10:45 sati.

1. svibnja – Veliki župni zbor na 
izletu u Šibeniku i Sinju.

2. – 5.  svibnja – Tečaj priprave 
za brak održan u crkvi sv. Franje. 

7. svibnja – Nakon večernje sv. 
mise održan susret s 
predkrizmanicima i njihovim 
roditeljima.

8. svibnja – Vid Kalebić započeo 
restauraciju na orguljama u crkvi 
sv. Ilije.

13. svibnja – Gospa Fatimska; sv. 
misa u 8 sati.

14. svibnja – Sedamdeset i dvoje 
djevojčica i dječaka primilo prvu 
svetu pričest koju im je podijelio  
fra Denis u crkvi sv. Ilije. 

14. svibnja – Fra Marko Pudar 
službeno završio svoj đakonski 
praktikum u našoj župi.

16. svibnja – Sv. Ivan Nepomuk, 
naslovnik crkve na groblju, 
proslavljen je sv. misom koju je u 
18 sati predvodio fra Darijo 
Sinković, župni vikar.

18. svibnja – Svetkovina 
Uzašašća proslavljena sv. misama 
u kapeli časnih sestara u 6:30, 
crkvi sv. Franje u 9:30 i crkvi sv. 
Ilije u 19 sati.

21. svibnja – Franjevački su 
sjemeništarci iz Sinja sa svojim 
odgojiteljem posjetili našu župu.

21. svibnja – U crkvi sv. Ilije 
nakon večernje sv. mise održan 
"Koncert marijanskih pučkih 
napjeva".

27. svibnja – Provincijski susret 
ministranata u Imotskom.

28. svibnja – Prvu svetu pričest u 
crkvi sv. Franje primilo 19 dječaka 
i djevojčica. 

31. svibnja – Sv. misa za 
predvoditelje krunice.

3. lipnja – U subotu, 3. lipnja, 
završio je niz od pet prvih subota 
u čast Srca Marijina. Ova 
pobožnost u Župi sastojala se od 
sv. ispovijedi i Gospine krunice, 
pola sata prije sv. mise u 8 sati. 
Nakon sv. mise slijedi klanjanje 
pred Presvetim s posebnom 
nakanom za duhovna zvanja.

4. lipnja - Na svetkovinu 
Presvetoga Trojstva Župa je 
postala bogatija za šesnaestoricu 
novih ministranata.

8. lipnja - Svetkovina Tijela i Krvi 
Kristove ili Tijelovo;
Nakon sv. mise koju je u crkvi sv. 
Ilije u 19 sati predvodio župnik fra 
Denis, ulicama staroga dijela 
Metkovića prošla je tradicionalna 
procesija s Presvetim Oltarskim 
Sakramentom u kojoj je 
sudjelovao velik broj vjernika.

10. lipnja -U Metkoviću se održao 
prvi "Hod za život".

11. lipnja – Nedjelja; u crkvi sv. 
Franje na Kladi u ministrantsku 
službu primljena su još petorica 
novih dječaka.

12. lipnja – Uočnica sv. Anti.

13. lipnja -  Na sam blagdan Sv. 
Ante sv. mise na Dubravici bile su 
u 6, 8 i 19 sati.

22. lipnja - Na putu prema 
Međugorju našu su župu posjetili 
hodočasnici iz Sjedinjenih 
Američkih Država.

24. lipnja – U Solinu za svećenike 
zaređeni fra Marko Pudar i njegov 
brat Renato dok im je brat Robert 
zaređen za đakona. 

25. lipnja - U župnoj crkvi sv. Ilije 
proroka dječja sv. misa u 9:30 bila 
je ujedno i zahvala Bogu za kraj 
još jedne nastavne godine.

29. lipnja – Svetkovina sv. Petra i 
Pavla: sv. mise u kapeli časnih 
sestara u 6:30 sati (55) i u sv. Ilije 
u 19 sati.

2. srpnja – Fra Marko Pudar i 
njegov brat don Renato proslavili 
mlade mise u Veliću kod Trilja.

2. srpnja – Nedjeljne sv. mise u 
crkvi sv. Ilije u 6:30 i 20 sati, na 
Dubravici u 8 sati i u crkvi sv. 
Franje u 9:30 sati.

10. srpnja – Proslava bl. Marije 
Propetog Isusa Petković.

11. srpnja – Započela devetnica u 
čast sv. Iliji. Prvi je dan misno 
slavlje predvodio fra Josip Repeša.

20. srpnja – Proslava sv. Ilije; sv. 
mise u 6:30, 10 i 20 sati. Središnje 
misno slavlje predvodio don 
Damir Stojić.
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23. srpnja – U crkvi sv. Ilije u 20 
sati služena je sv. misa za sve 
pokojne žudije, a predvodio ju je 
fra Josip Repeša (dekan 
Biokovskog dekanata i župnik 
Vrgorca) uz koncelebraciju s 
Metkovcima fra Ilijom Mikulićem 
(vojnim kapelanom u Sinju i 
Kninu te župnikom Siverića i 
Kadine Glavice) i Domagojem 
Volarevićem (gvardijanom 
franjevačkog samostana u Splitu i 
profesorom na KBF-u). Pjevanje 
je predvodio Mješoviti župni zbor 
pod ravnanjem sestre Mile. 
Poslije sv. mise žudije su 
nastavile zajedničko druženje.

30. srpnja - Župnik na svim 
nedjeljnim sv. misama zaželio 
dobrodošlicu fra Marku Pudaru, 
novom župnom vikaru.

1. kolovoza – Otvaranje 
porcijunkulskog oprosta.

2. kolovoza – Gospa od Anđela.

5. kolovoza - Hodočašće u Sinj i 
Imotski.

15. kolovoza – Svetkovinu 
Uznesenja BDM na nebo ili Veliku 
Gospu u našoj smo župi proslavili 
uz četiri sv. mise. Središnje misno 
slavlje bilo je u crkvi sv. Ilije u 20 
sati, a započelo je procesijom oko 
crkve s kipom Bl. Dj. Marije na 
nebo uznesene.
Misno je slavlje predvodio fra 
Ante Ivan Rozić, voditelj HKM 
Stuttgart, a predvodio je i sv. 
misu u 8 sati. U koncelebraciji su 

sudjelovali fra Marko i fra Denis 
okruženi ministrantima. Misno 
slavlje svojom pjesmom uzveličao 
je Veliki mješoviti zbor naše župe 
pod ravnanjem s. Mile.
Sv. misu je u 6:30 sati predvodio 
fra Marko Pudar, župni vikar, u 
crkvi sv. Ilije, a u crkvi sv. Franje 
u 9:30 sati predvodio ju je fra 
Denis Šimunović, župnik. 
Mnogi su danas, ali i jučer i u 
nedjelju iskoristili priliku za sv. 
ispovijed kako bi se izmirili s 
Bogom i još bolje se pripremili za 
proslavu Velike Gospe.
Svetkovini Uznesenja BDM na 
nebo prethodila je Devetnica Njoj 
u čast.

16. kolovoza – Blagdan sv. Roka 
proslavljen sv. misom u crkvi sv. 
Ilije u 6:30 i na groblju sv. Ivana 
Nepomuka u 19 sati. Misno slavlje 
predvodio je fra Marko Pudar. 

24. kolovoza – Velika vrućina - 40 °C

25. kolovoza – OFS proslavio 
svog zaštitnika sv. Ljudevita IX.

7. rujna – Hodočašće u Vepric 
predvodio župnik.

8. rujna – Mala Gospa; svečanu 
sv. misu u crkvi sv. Ilije u 19 sati 
predvodio fra Marko Pudar.

9. rujna – Sv. misa za početak 
nove školske godine.

10. rujna – Započeo župni 
vjeronauk.

15. – 17. rujna – Hodočašće u 
Padovu.

17. rujna – Obećanja u Frami.

23. rujna – Potres jačine 4,3 po 
Richteru zatresao Metković u 
19.01 sati.

24. rujna – U crkvi sv. Ilije 
služena sv. misa za 44 ubijena 
franjevaca Provincije Presvetog 
Otkupitelja.

28. rujna - U crkvi sv. Ilije s 
početkom u 20 sati započeo je 
seminar “Život u Duhu”.

29. rujna - Na blagdan arkanđela 
Mihovila, Gabrijela i Rafaela u 
našoj su župi slavljene tri sv. 
mise. U 6:30 sati u kapeli časnih 
sestara sv. misu predvodio je fra 
Denis dok je u crkvi sv. Ilije sv. 
mise predvodio fra Marko u 9 sati 
na poseban način za one koji 
slave sv. Mihovila kao obiteljskog 
zaštitnika, kao i svečanu sv. misu 
u 19 sati. Pola sata prije sv. mise 
bila je molitva Gospine krunice i 
prigoda za sv. ispovijed. Pjevanje 
je predvodio Veliki mješoviti zbor 
pod vodstvom sestre Mile. 

1. listopada – Započela 
listopadska pobožnost. Svaku 
večer Gospinu krunicu predvode 
razne skupine.

1. listopada – Prvi dan 
trodnevnice u čast sv. Franji u 
istoimenoj crkvi. Tijekom sv. 

mise u 11 sati održan je obred 
primanja u Framu.

1. – 3. listopada – Trodnevnica u 
čast sv. Franji.

4. listopada – Proslava sv. Franje 
Asiškoga.

6. listopada - Dani kruha i 
zahvalnosti.

6. listopada – Započela velika 
devetnica u čast Presvetom Srcu 
Isusovu.

13. – 15. listopada – Projekt "72 
sata bez kompromisa".

17. – 19. listopada - Trodnevnica 
u čast Sluzi Božjem o. Anti 
Gabriću.

20. listopada – Svečanom sv. 
misom u crkvi sv. Ilije u 19 sati 
obilježena 35. obljetnica smrti o. 
Ante Gabrića.

22. listopada – Misijska se 
nedjelja u našoj župi posebno 
obilježila na sv. misi u 9:30 sati.  
Djeca su donijela misijske kutijice 
u koje su već nekoliko dana 
prikupljala novčiće za širenje 
misija, na poseban način, u Indiji 
gdje je djelovao Sluga Božji o. 
Ante Gabrić. Misijska nedjelja  23. 
listopada 2023. u dječjim je 
kutijicama  prikupila 945 eura. 
Tisuću je eura uplaćeno za Maria 
Polli, postaju koju je utemeljio i u 
kojoj je preminuo Sluga Božji o. 
Ante Gabrić.
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24. listopada - Družba sestara 
Služavki Maloga Isusa u 
Metkoviću svečano je proslavila 
133. rođendan utemeljenja Družbe 
sv. misom u samostanskoj 
kapelici koju je u 6:30 sati 
predvodio župnik fra Denis 
Šimunović.

25.  listopada –Izabrano novo 
Vijeće Frame. 

28. listopada – U nadbiskupsku 
službu uveden mons. Zdenko 
Križić.

1. studenoga - Proslavili smo 
svetkovinu Svih svetih sv. 
misama u crkvi sv. Ilije u 6:30, 9 i 
18 sati, a u sv. Franje u 11 sati.Na 
groblju je služena sv. misa u 15 
sati, a predvodili su je svećenici iz 
župe sv. Nikole biskupa Metković. 
Nazočili su brojni vjernici obaju 
župa koji su posjetili i grobove 
svojih pokojnika.

2. studenoga – Na Dušni dan na 
Gradskom groblju sv. Ivana 
Nepomuka slavljena je sveta misa 
za pokojne koju je predslavio 
župni vikar fra Marko Pudar, a u 
koncelebraciji su bili metkovski 
župnici don Davor Bilandžić i fra 
Denis Šimunović.

Pjevanje je predvodio Mješoviti 
zbor Župe sv. Ilije proroka pod 
ravnanjem sestre Mile Deak. Na 
kraju sv. mise bila je molitva 
odrješenja za sve pokojne koji 
počivaju na gradskom groblju.

18. studenoga - U župnoj crkvi sv. 
Ilije u Metkoviću, 18. studenoga u 
8 sati ujutro, održana je sveta 
misa u znak sjećanja na žrtve 
Vukovara i Škabrnje. Župnik fra 
Denis Šimunović predvodio je 
svetu misu dok je sestra Mila 
Deak predvodila pjevanje. 

21. studenoga - Proslavljen je 
blagdan Prikazanja Blažene 
Djevice Marije, poznat i kao 
blagdan Gospe od Zdravlja. 
Svečanu svetu misu u 18 sati 
predvodio je fra Marko Pudar, uz 
pjevanje Velikog župnog zbora. 
Vjernici su imali priliku pristupiti 
sakramentu bolesničkog 
pomazanja i svete ispovijedi. Ovaj 
blagdan naglašava Marijinu 
posvećenost i predanost Božjem 
planu spasenja, temelju 
kršćanske vjere i duhovnosti    .

24. studenoga - 60 godina od 
postavljanja orgulja u crkvi sv. 
Ilije.

25. studenoga - Svetkovina 
posvete crkve sv. Ilije.

26. studenoga - Na svetkovinu 
Krista Kralja u župi postoji duga 
tradicija klanjanja pred Presvetim 
Oltarskim Sakramentom od 12 do 
18 sati. Tu tradiciju smo nastavili 
i ove godine i moglo se vidjeti da 
je ovo klanjanje u srcima mnogih 
jer je cijelo vrijeme u crkvi bilo 
dosta vjernika koji su u tišini bili 
pred Presvetim.

4. ned. došašća - BADNJAK
Nedjelja, 24. prosinca

6:30 - kapela časnih sestara
8:00 - sv. IlIja
9:30 - sv. Ilija
11:00 - sv. Franjo
11:00 - sv. Ilija
20:00 - sv. Ilija (dječja polnoćka)

22:00 - sv. Franjo (polnoćka)

24:00 - sv. Ilija (polnoćka)

SILVESTROVO
     Stara godina
Nedjelja, 31. prosinca

6:30 - kapela časnih sestara
8:00 - sv. IlIja
9:30 - sv. Ilija
11:00 - sv. Franjo
11:00 - sv. Ilija
18:00 - sv. Ilija (misa zahvalnica)

BOŽIĆ
Ponedjeljak, 25. prosinca

8:00 - sv. IlIja
9:30 - sv. Ilija
10:00 - sv. Ante
11:00 - sv. Franjo
11:00 - sv. Ilija
18.00 - sv. Ilija

MARIJA BOGORODICA
              Nova godina
Ponedjeljak, 1. siječnja

9:00 - sv. IlIja
10:00 - sv. Ante
11:00 - sv. Franjo
18:00 - sv. Ilija

SV. STJEPAN
Utorak, 26. prosinca

9:00 - sv. Ilija
9:30 - sv. Franjo
18:00 - sv. Ilija

TRI KRALJA - VODOKRŠĆE
Subota, 6. siječnja

9:00 - sv. Ilija (blagoslov vode)

11:00 - sv. Franjo
18:00 - sv. Ilija

SV. IVAN
Srijeda, 27. prosinca

6:30 - kapela časnih sestara
9:00 – obitelji koje slave sv. 
Ivana kao obiteljskog 
zaštitnika (sv. Ilija)
18:00 - sv. Ilija

KRŠTENJE GOSPODINOVO
Nedjelja, 7. siječnja

6:30 - kapela časnih sestara
8:00 - sv. IlIja
9:30 - sv. Ilija
11:00 - sv. Franjo
11:00 - sv. Ilija
18:00 - sv. Ilija

SVETE MISE U BOŽIĆNO VRIJEME
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Dobročinitelji
od prosinca 2022. do prosinca 2023.

A. B. (x2)
A. C.
A. M.
A. O.
B. M.
B. P.
B. V.
BABIĆ: Ankica
BAĆE: Ivica
BAJO: Niko i Zdravka, Niko p. 
Luke, Ivan, ob. pok. Mare
BARIŠIĆ: Mate, Nikša p. Joze
BATINOVIĆ: Marija
BEBIĆ: M. (x9), Ana (x3)
BJELIŠ: Ilijana (x2), Ivica (x3)
BLATANČIĆ: ob
BOGDAN: Ivica s obitelji (x2)
BOKAN: Mihovil
BORE: Stjepo
BOROVAC: ob.
BOŠKOVIĆ: Luka, Živko
BREČIĆ: Mate s obitelji, Niko
BRNAS KATIĆ: Jasna (x10)
BROZOVIĆ: Ilija
BUBALO: Roko
BUKVIĆ: Javorka, Lucijan
BULUM: Janja, Maja, Milko, 
Mirko (x2), Šimun
BUNOZA: Lenka 
CRNČEVIĆ: Dalibor, Damir, 
Dominik (x3), Mato p. Andrije 
(x2), Vita
CVETIĆ: Olga
CVITIĆ: ob.
ČULJAK: Nevenko

ĆELIĆ: Kleme s obitelji
ĆENDO: ob.
ĆERLEK: Lidija, ob. pok. Martina, 
Stana, ob
ĆOSIĆ: Dragan (x2)
D. G.
D. M. (x2)
D. V. (x2)
DENDA: Ivanka
DODIG: Kata
DOKO: Robert
DONKIĆ: Ante s obitelji
DRUŽIJANIĆ: ob. pok. Nediljke
F. P.
Frigo Bonsai d.o.o.
G. G.
G. M.
G. V.
GABRIĆ: Lina
GALOV: Luka i Franko, Marijana, 
Jozo
GLAVINIĆ: Marija (x2), Mišo, 
Miro
GNJEČ: Mirjana i Dobroslav
GRGIĆ: Ivan s obitelji, 
GRMOJA: Dalibor s obitelji
GUJINOVIĆ: Dinka, Srećko
GUTIĆ: ob. pok. Žarka
I. B.
I. G. (x9)
I. K.
I. M.
I. N. (x3)
I. P. (x2)
I. V.

ILIĆ: Katarina i Stjepan, ob. pok. 
Nede
IVANOVIĆ: Kata (x2), Nedjeljka
J. P.
J. T.
JAKIĆ: Ankica
JARAK: ob.
JELAVIĆ: Jadranka
JERAMAZ: Nada
JERKOVIĆ: 
JURIĆ: Danica
JURIŠIN: Paula
JURKOVIĆ: Krešo, Mila
K. B.
K. J.
K. R.
KATIĆ: Rafo s obitelji
KEVO: Janja
KLJUSURIĆ: Stjepan (x2), Andrija
KNEZOVIĆ: ob. pok. Stojana
KOMAZIN: Jozo, ob. pok. Mande, 
Vida
KORDA: ob.
KOZINA: Iva
KRAVAR: Marko
KREŠIĆ: Marta
KREŠO: Ilija (x2)
KURAN: Boro, Ivica
KUZMAN: Jozo (x2), Kristina
L. M.
LOVRIĆ: Frano (x2), ob. pok. 
Frane
LJ. B
LJ. Z.
Ljekarna Draženović (x2)
LJUBAN: Miljenko
M. B.
M. Đ. (x2)
M. M. (x2)
M. O. (x3)
M. P.

M. S.
M. Š.
MAJIĆ: Bariša, Kristina, Mojimir 
Dragan
MANDIĆ: Darinko (x2)
MAREVIĆ: Ivan s obitelji, Libero
MARIĆ: Ivan s obitelji (x3), 
Marijan Drago, Nikola (x3), 
Marijana
MARKOTA: Ivan
MARTIĆ: Stojanka (x2)
MARTINOVIĆ: Davor (x2)
MARUŠIĆ: Ilija i Nada (x2), Ivana 
i Stipe
MASLAĆ: Slavko (x2)
MASLOVIĆ: Mara
MATIĆ: Ana, Tadija i Zdravka
MEDIĆ: Dalibor
MENALO: Marija, ob. pok. Vide
MERDŽAN: Zdenko s obitelji 
(x2), Ana i Ivan
MIJAČIĆ: Davor
MIJIĆ: Klara, Kristinu, Vera, 
Živko, ob. pok. Radoslava (Rade)
MIJOČ: Nikica
MIKULIĆ: Vitomir
MILAČIĆ: Davor
MILAN: Damir, Tonći
MILETIĆ: Vinka (x2), Miroslav s 
obitelji
MILINKOVIĆ: Anka
MIŠKIĆ: Anto
Mladenci: Vodanović – Rajič, 
Dodig - Curić
MUSTAPIĆ: ob. pok. Joze, Vide
MUSULIN: Veseljko s obitelji
N. D.
N. G. (x2)
N. K.
N. M.
N. N. (x17)
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NIKOLETIĆ: ob.
OBRADOVIĆ: Anica (x2), Dalibor, 
Maša, Kata, Tomislav (x2)
OBRVAN: Iva, Nikica, ob. pok. 
Zvonka
OBŠIVAČ: Antonio i Jelena, Miće, 
Vesna, ob.
Ordinacija dentalne medicine 
Ivan Tomić (x2)
OSTOJIĆ: Ante, Ivica, Ivka i Ante
PAPONJA: Damir s obitelji
PAVIĆ: Nada
PAVLOVIĆ: ob., Anika, Stoja s 
obitelji, Stojka, Vide, Vlatko
PEHOR: ob. pok. Ivice
PERLETA: Mario i Kristina
PERLIĆ: Janja, ob. (x2)
PEZIĆ: Andrija
PLAČKOVIĆ: Ante
POPOVAC: Nina s obitelji
POPOVIĆ: Drago i Dragica, Josip s 
obitelji, ob. pok. Frane, Stipe, 
Slavka, Zoran i Marijana
PREVIŠIĆ: Gordana i Nikica (x2)
PRIMORAC: Markan
PROLETA: Luka
PRSKALO: Vladimir
PRUSINA: Ana i Žarko
PULJAK: ob. pok. Lidije
PULJEVIĆ: Jurica
R. Š. (x2)
RADIĆ: Stanislava
Rasadnik Prud d.o.o.
RENDULIĆ: Dane
ROMIĆ: Toni
S. M.
SACCO: ob.
SEKULIĆ: Nedjeljka
SENTIĆ: Neda
SOLDO: Marinko, ob. pok. Nede
SRŠEN: Tonći, Stamenka

SVAGUŠA: Ante
ŠARAVANJA: Lara
ŠĆEPIĆ: ob. pok. Nedjeljka
ŠIMOVIĆ: Janja
ŠIMUNOVIĆ: Goran s obitelji, 
Nedjeljko, Zdenko, 
ŠUNJIĆ: Andi, ob. pok.  Dane, ob. 
pok. Nade
ŠUTALO: Jure, Katica, ob. pok. 
Boška, Željko p. Mate
TALAJIĆ: Martin
TOMIĆ: Ivan
TOPIĆ: ob.
TRGOVČEVIĆ: Anđelka
UJDUR: Ivanka
V. O.
VENI d.o.o. (x3)
VERAJA: Ante, Marija
B. V.
D. V.
R. V.
VIDOVIĆ: Marija p. Rajka
VOLAREVIĆ: I., M., Mate i 
Gordana, ob. pok. Ivana
VRNOGA: ob., Duško, Marijo, 
Mato
VUKOVIĆ: Antonija (x2)
VUKŠA: ob., Marko, ob. pok. 
Nikole
Z. I.
ZLOJIĆ: ob. pok. Mirjane, 
Slobodan (x2)
ZOVKO: Dobrila
Ž. M.
ŽILIĆ: Snježana
ŽIVKUŠIĆ: ob.
ŽUDIJE

ZA ORGULJE:
OŠ STJEPANA RADIĆA 2.560,00 
eura

B. P.
CRNČEVIĆ: Antonio
J. P.
JAKIĆ: ob. pok. Anice
L. M.
M. V.
MILIĆEVIĆ: Paula
NIKOLETIĆ: Božena i Pero
ŠĆEPIĆ: Gordana

ZA ZVONIK:
A. M.
ĆERLEK: Lidija
GLAVINIĆ: Mišo
M. M.
REPEŠA: ob. pok. Nikole

Dobročinitelji koji su slučajno 
izostali u prošlom broju 
župnoga lista:
BAJO: Ika, Niko s obitelji
BARIŠIĆ: Mate p. Stjepana
ĆERLEK (x2)
GRGIĆ: Ivan s obitelji
JURKOVIĆ: Krešo (x2)
KAJIĆ: Zoran

KLJUSURIĆ: Stipo (x2)
KOMAZIN: Vida (x2)
MAREVIĆ: Ivan
MARIĆ: Marijan Drago (x3), Ivan 
s obitelji, Nikola
MASLAĆ: Slavko
MERDŽAN: Zdenko (x2)
MLIKOTA: Vinko
REPEŠA: Luka
SENTIĆ: Neda, Tomislav s obitelji
TOPIĆ: Iva
VIDOVIĆ: Mile

ZA BARJAK SV. FRANJE
ĆERLEK: Pavo i Mladena, Lidija
MARIĆ: Nikola
MIJOČ: Braća i sestre
MILAN: Mila
MLIKOTA: Dražen
OSTOJIĆ: Željko, Dalibor
SENTIĆ: Neda

Županija Dubrovačko-neretvanska
5.000,00 €

GRAD METKOVIĆ  4.645,30 € 

Dragi dobročinitelji, uz ove navedene naravno da ima 
i onih  koji su nama svećenicima nepoznati jer 

pomažu u skrovitosti. Navodimo samo one čija su 
nam imena poznata.

Ovom prigodom od srca zahvaljujemo poznatim i 
nepoznatim dobročiniteljima!

Neka vam dragi Bog uzvrati svojim blagoslovom!

Ako smo nekoga slučajno izostavili, neka nam oprosti,
a ukoliko želi, neka nam se javi kako bismo pogrešku

ispravili u idućem broju.
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KRŠTENI OD 1. 12. 2022. DO 30. 11. 2023.

18. prosinca 2022. Jakov Obšivač, sin Nikole i Dobrile r. Marević;

26. prosinca 2022. Adrian Krešić, sin Davora i Monike r. Bilman;

26. prosinca 2022. Daniel Družijanić, sin Joška i Ivane r. Matić

27. prosinca 2022. Iva Volarević, kći Josipa i Ane r. Bubalo;

27. prosinca 2022. Pia Senta, kći Marka i Marije r. Veraja;

30. prosinca 2022. Petar Daničić, sin Dinka i Marijete r. Roglić;

30. prosinca 2022. Mateo Daničić, sin Marka i Nine r. Hadrović;

15. siječnja 2023. Ankica Bošković, kći Ruđera i Mirele r. Čaić;

15. siječnja 2023. Nikola Vidić, sin Zvonimira i Ivane r. Bošković;

29. siječnja 2023. Roko Galov, sin Nikole i Kristine r. Volarević;

5. veljače 2023. Stipe Jakić, sin Dejana i Jelene r. Sršen;

18. veljače 2023. Dolores Dropuljić, kći Petra i Marinele r. Bebić;

19. veljače 2023. Dora Crnčević, kći Andrije i Andree r. Petković;

19. veljače 2023. Luka Pratežina, sin Stipe i Katarine r. Jerković;

10. travnja 2023. Petra Tomić, kći Josipa i Paule r. Butigan;

10. travnja 2023. Cvita Popovac, kći Senka i Nadine r. Božić;

10. travnja 2023. Ema Perleta, kći Frane i Tee r. Pejar;

15. travnja 2023. Ante Mustapić, sin Stipe i Judite r. Mustapić;

16. travnja 2023. Šime Stagličić, sin Marka i Paule r. Volarević;

16. travnja 2023. Toma Medar, sin Nikole i Marije r. Vučić;

16. travnja 2023. Iva Ilić, kći Marka i Lucije r. Vidović;

16. travnja 2023. Matej Marušić, sin Ivana i Ivane r. Bebić;

23. travanj 2023. Toma Goluža, sin Karla i Josipe r. Jurković;

23. travnja 2023. Ivan Kordić, sin Rajka i Ivone r. Barbir;

30. travnja 2023. Roko Jelavić, sin Drago i Paula r. Dominiković;

7. svibnja 2023. Josip Mostahinić, sin Ive i Marijane r. Marić;

13. svibnja 2023. Nikola Kevo, sin Maria i Andreje r. Marković;

21. svibnja 2023. Erika Korica, kći Jurice i Eleonore r. Barbir;

28. svibnja 2023. Dilara Žderić, kći Stipe i Andreje r. Popić;

28. svibnja 2023. Jure Dropuljić, sin Gorana i Marinele r. Obradović;

28. svibnja 2023. Rita Obrvan, kći Luke i Vinke r. Vučković;

30. svibnja 2023. Ante Nižić, sin Nikole i Tamare r. Regović;

11. lipnja 2023. Kata Benedikta Kapović, kći Milana i Jelene r. Komazin;

11. lipnja 2023. Nina Borovac, kći Stipe i Andreje r. Banović;

18. lipnja 2023. Luka Popovac, sin Nikole i Anike r. Rajić;

18. lipnja 2023. Tino Popović, sin Nikice i Korine r. Musulin;

25. lipnja 2023. Lea Geljić, kći Mirka i Nikoline r. Mrvalj;

7. srpnja 2023. Marta Čupić, kći Tomislava i Sabine r. Čavlović;

9. srpnja 2023. Duje Brozović, sin Ilije i Anite r. Marević;

9. srpnja 2023. Rita Raič, kći Ante i Ines r. Crnčević;

16. srpnja 2023. Marijana Doko, kći Vladimira i Sare r. Gnječ;

16. srpnja 2023. Mihael Crnčević, sin Antonia i Marijane r. Ostojić;

22. srpnja 2023. Ana Komazin, kći Branka i Nikoline r. Čiča;

29. srpnja 2023. Armanda Zekić, kći Senada i Lidije r. Gušić;

29. srpnja 2023. Niko Marević, sin Nenada i Katarine r. Grbavac;

29. srpnja 2023. Lena Mateljak, kći Dalibora i Nikoline r. Bukvić;

30. srpnja 2023. Nora Matić, kći Hrvoja i Ankice r. Jerković;

6. kolovoza 2023. Michael Brajković, sin Lea i Marinele r. Čović;

12. kolovoza 2023. Oliver Vito Kvesić, sin Vlatka i Ane r. Klobučić;

12. kolovoza 2023. Dujo Hayni, sin Venčeslava i Paule r. Dominiković;

12. kolovoza 2023. Erik Emanuel Obšivač, sin Josipa i Anite r. Herceg;

12. kolovoza 2023. Sara Vučina, kći Ivana i Ane r. Šeput;

17. kolovoza 2023. Alexandre Meziadi, sin Habiba i Martine Marcelle r. Hagnero;

20. kolovoza 2023. Luka Bjeliš, sin Josipa i Ivane r. Vatović;

20. kolovoza 2023. Lucija Plačković, kći Ante i Blagice r. Šego;

20. kolovoza 2023. Ana Komazin, kći Ivana i Jelene r. Soldo;

20. kolovoza 2023. Mateo Pažin, sin Maria i Ružice r. Bugalo;

26. kolovoza 2023. Daria Brnas, kći Dragana i Paule r. Bjeliš;

26. kolovoza 2023. Martin Kozina, sin Mihaela i Petre r. Nimac;

26. kolovoza 2023. Lora Androja, kći Ivana i Lucijane r. Kozina;

27. kolovoza 2023. Ante Zovko, sin Jurice i Antonije r. Bajo;

2. rujana 2023. Nora Obrvan, kći Antonia i Mirne r. Balta;

KRŠTENI



LIST ŽUPE SV. ILIJE • ISKRA 91

3. rujna 2023. Katja Merdžan, kći Ivana i Ane r. Miloš;

8. rujna 2023. Iva Marija Taslak, kći Stipe i Katarine r. Ujdur;

15. rujna 2023. Ante Previšić, sin Zvonimira i Armande r. Zekić;

17. rujna 2023. Antun Obrvan, sin Maksa i Josipe r. Obadić;

23. rujna 2023. Matej Barišić, sin Maria i Anđeljke r. Pratežina;

24. rujna 2023. Iris Ćerlek, kći Pave i Petre r. Veraja;

1. listopada 2023. Maša Jerković, kći Mate i Ivone r. Jakšić;

1. listopada 2023. Ela Krešić, kći Marina i Nikoline r. Lučić;

8. listopada 2023. Bepo Bulum, sin Petra i Josipe r. Brkić;

8. listopada 2023. Adrian Bošković, sin Ante i Ivone r. Puljević;

15. listopada 2023. Lara Pejić, kći Antonia i Zdravke r. Dodig;

15. listopada 2023. Lucas Lior Lundholm, sin Jespera Alexsandra i Ane r. Alerić;

21. listopada 2023. Mia Raić, kći Kristijana i Maje r. Buljubašić;

21. listopada 2023. Ivan Kuran, sin Ivice i Dragane r. Volarević;

22. listopada 2023. Antonio Respet, sin Ante i Marije r. Krstičević;

22. listopada 2023. Bruno Taslak, sin Mirka i Petre r. Mlikota;

5. studenoga 2023. Marin Kožul, sin Davora i Mihaele r. Grmoja;

12. studenoga 2023. Ivan Vučković, sin Branimira i Martine r. Barišić;

12. studenoga 2023. Matej Đukić, sin Dina i Antonie r. Obradović;

26. studenoga 2023. Marija Knežević, kći Tomislava i Ksenije r. Antonini

KRŠTENI VJENČANI OD 1. 12. 2022. DO 30. 11. 2023.

31. prosinca 2023. 
Josip Ujdur (Luka i Gorica r. Vuković)
Marijana Zlodre (+ Božidar i Katica r. Šprlje)

19. veljače 2023.
Mate Volarević (+Filip i +Matija)
Gordana Josipa Karakaš (Ivan i Radojka r. Kocunar)
10. travnja 2023. 
Slobodan Medak (Vinko i Slavka r. Talajić)
Vencislava Kovačević (Venancije i Tonka r. Rastočić)
22. travnja 2023. 
Ivan Ujdur (Srećko i Ivona r. Majčica)
Antea Volarević (Mate i Gordana r. Karakaš)
22. travnja 2023. 
Josip Soldo (Ivan i Renata r. Raič)
Ivona Glavan (Mato i Ljilja r. Šaravanja)
23. travnja 2023. 
Karlo Goluža (Tomislav i Mirela r. Vrnoga)
Josipa Jurković (Josip i Renata r. Gabrić)
5. svibnja 2023. 
Marko Mijaljević (Jure i Ankica r. Ninčević)
Ivana Jurković (Marinko i Marijana r. Tomić)
6. svibnja 2023. 
Mladen Kolovrat (Slavko i Jela r. Petrović)
Maja Barišić (Ivan i Marica r. Marić)
6. svibnja 2023. 
Mate Dragobratović (Tihomir i Ankica r. Bubalo)
Suzana Matić (Nikica i Branka r. Popović)
20. svibnja 2023. 
Ivan Mihaljević (Mate i Mira r. Stanić)
Ana Markotić (Vatroslav i Mirna r. Jelčić)
26. svibnja 2023. 
Željko Babić (Tomislav i Mirjana r. Čipčić)
Antonia Obšivač (Zoran i Ankica r. Gnječ)
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10. lipnja 2023.
Tomislav Čosić (+Stipe i Mira r. Puljić)
Barbara Gujinović (Jure i Kata r. Jovković)
10. lipnja 2023. 
Viktor Vučković (Miro i Ivanka r. Šiljeg)
Marija Obradović (Mirko i Anka r. Bogdan)
23. lipnja 2023. 
Leon Dodig (+ Željko i Žana r. Čikara)
Mia Curić (Tonći i Karolina r. Barbir)
24. lipnja 2023. 
Marin Jelinić (Marinko i Milenka r. Jurković)
Iva Jadreško (Hrvoje i Ana r. Pavlović)
24. lipnja 2023. 
Damir Kljusurić (Ante i Anđelka r. Kotoraš)
Ilijana Buljubašić (Neven i Janja r. Raič)
1. srpnja 2023.
Tomislav Spudić (+ Tomo i Biserka r. Klanjčar)
Katarina Žderić (Zoran i Edita r. Kikaš)
7. srpnja 2023.
Zvonimir Jelinić (Zdravko i Jelica r. Brkić)
Antonela Milinković (Milenko i Anka r. Pavlović)
8. srpnja 2023. 
Ivan Matej Vodanović (+ Ivo i Jerka r. Mordžin)
Lucija Rajič (Dragan i Mirela r. Glavaš)
16. srpnja 2023. 
Ilija Matić (Nikola i Marijana r. Marić)
Iva Kljusurić (Jurica i Marijana r. Jerković)
6. kolovoza 2023. 
Josip Tomić (Ivan i + Vikica r. Bilić)
Paula Butigan (Slavko i Marija r. Veselić)
19. kolovoza 2023. 
Alexsandre Sany Meziadi (Habib i Marine Marcelle r. Hagnera)
Nikolina Žilić (Dražen i Snježana r. Šinković)
19. kolovoza 2023.
Karlo Babić (Robert i Nikolina r. Manenica)
Katarina Soldo (Josip i Antonela r. Dominiković)

26. kolovoza 2023. 
Dragan Brnas (Ante i Kata r. Ilić)
Paula Bjeliš (Darijo i Ela r. Jurišin)
2. rujna 2023. 
Pavao Menix (Vlatko i Anka r. Kuzmičić)
Nela Lucić (Zdravko i Ana r. Mandić)
2. rujna 2023. 
Denis Limov (Tomislav i Neda r. Majić)
Marijeta Tomas (Nikica i Lena r. Pažin)
2. rujna 2023. 
Ivan Bender (Zlatko i Marina r. Zec)
Emanuela Glavinić (Mišo i Marija r. Petrušić)
2. rujna 2023. 
Antonio Obrvan (Ivica i Sandra r. Čikara)
Mirna Balta (Ilija i Sanja)
8. rujna 2023.
Marko Jelavić (Ante i Iva r. Herceg)
Ruža Prusina (Zlatko i Željka r. Sivrić)
9. rujna 2023.
Luka Barbarić (Boris i Mirela r. Lončar)
Kristina Dodig (Berislav i Edita r. Lemut)
9. rujna 2023.
Tomislav Bunjevac (Ivica i Anđa r. Jezerčić)
Ivana Glavinić (Željan i Ružica r. Svaguša)
9. rujna 2023.
Marko Katić (Ivanko i Marica r. Markota)
Anđela Vego (Nikica i Slavica r. Rajić)
10. rujna 2023.
Zvonimir Nikolić (Joško i Jadranka r. Majić)
Eugenia Cristina Buzatu (Iona i Neluta r. Popescu)
15. rujna 2023.
Zvonimir Previšić (Anton i Ružica r. Maslać)
Armanda Zekić (Senad i Lidija r. Gušić)
15. rujna 2023.
Ivan Puljević (Marinko i Tanja r. Perić)
Matija Matić (Jozo i Jelena r. Bubalo)

VJENČANI VJENČANI
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16. rujna 2023. 
Domagoj Perić (Blaženko i Sanja r. Soče)
Martina Crnčević (Mate i Slavenka r. Tolj)
23. rujna 2023.
Matija Ivanić (Andrija i Božica r. Prugovečki)
Lucija Batinović (Krešimir i Ana r. Medar)
30. rujna 2023. 
Mario Primorac (Davor i Janja r. Falak)
Annamarija Hećimović (Jurica i Hasiba r. Durmić)
7. listopada 2023.
Ante Toni Karuza (Eldo i Ines r. Žitko)
Ružica Nogolica (Nikola i Franka r. Tomić)
14. listopad 2023. 
Jure Lončar (Dragan i Nada r. Čirijak)
Veronika Jurković (Jozo i Zdenka r. Papac)
21. listopad 2023.
Ivica Kuran (Dinko i Biserka r. Dodig)
Dragana Volarević (Željko i Vesna r. Petković)
27. listopad 2023. 
Jure Grubišić (Draženko i Ankica r. Raspudić)
Maja Bulum (Šime i Nada r. Gagro)

VJENČANI UMRLI OD 1. 12. 2022. DO 1. 12. 2023.

1. prosinca 2022. † Eva Ostojić r. Gnječ (r. 15. 2. 1939. Krvavac)
6. prosinca 2022. † Nada Šunjić (r. 6. 9. 1957. Metković)
6. prosinca 2022. † Antoana Antica Majić (r. 1. 5. 1974. Dubrovnik)
16. prosinca 2022. † Nediljka Družijanić r. Jakić (r. 23. 7. 1934. Pozla Gora)
17. prosinca 2022. † Stojan Knezović (r. 2. 1. 1939. Raška Gora BiH)
17. prosinca 2022. † Jelka (Jerka) Puljević (r. 28. 8. 1932. Metković)
23. prosinca 2022. † Mario Ilić (r. 1981.)
28. prosinca 2022. † Dana Šunjić r. Lozić (r. 5. 3. 1936. Metković)
29. prosinca 2022. † Andrija Veraja (r. 16. 4. 1941. Bijeli Vir)
10. siječnja 2023. † Nikola Repeša (r. 29. 8. 1937. Metković)
17. siječnja 2023. † Zagorka Ščepić r. Nuić (r. 4. 7. 1943. Drinovci)
25. siječnja 2023. † Dinka Korica r. Batinović (r. 10. 10. 1960. Metković)
3. veljače 2023. † Draga Ivanković r. Bulum (r. 19. 9. 1932. Metković)
5. veljače 2023. † Ivan Ivo Jeramaz (r. 31. 5. 1938. Metković)
12. veljače 2023. † Nedjeljko Ščepić (r. 11. 11. 1956. Metković)
18. veljače 2023.  † Žarko Gutić (r. 4. 4. 1943. Metković)
19. veljače 2023. † Jozo Mustapić (r. 19. 6. 1941. Gabela)
25. veljače 2023. † Marija Dominiković r. Primorac (r. 12. 8. 1956. Mostar)
10. ožujka 2023. † Tomica Markota r. Vukoja (r. 27. 4. 1934. Sutina - Posušje)
10. ožujka 2023. † Tomislav Milan (r. 18. 12. 1935. Metković)
19. ožujka 2023. † Filomena Erceg r. Raguž (r. 30. 7. 1951. Stolac)
21. ožujka 2023. † Nada Soldo r. Buljubašić (r. 29. 5. 1955. Surčin - Srbija)
22. ožujka 2023. † Zorka Puljević r. Vladimir (r. 16. 10. 1923. Pozla Gora)
2. travnja 2023. † Ivica Pehar (Tjuba) (r. 14. 8. 1955. Metković)
7. travnja 2023. † Jozo Šutalo (r. 1. 1. 1970. Metković)
9. travnja 2023. † č. s. Gracija (Tereza) Vrnoga (r. 5. 3. 1935. Vidonje)
27. travnja 2023. † Radojka Bagur r. Peko (r. 15. 4. 1936. Krk)
8. svibnja 2023. † Marin Pekić (r. 24. 7. 2001. Dubrovnik)
8. svibnja 2023. † Milan Šunjić (r. 23. 3. 1932. Metković)
9. svibnja 2023. † Anica Jakić r. Primorac (r. 23. 6. 1940. Bijača - Ljubuški)
17. svibnja 2023. † Kata (Grozda) Repeša r. Sršen (r. 18. 11. 1938. Opuzen)
22. svibnja 2023. † Nikola Komazin (r. 5. 9. 1958. Metković)
15. lipnja 2023. † Boško Šutalo (r. 2. 6. 1934. Svitava)

TERMINI ZARUČNIČKIH TEČAJEVA TIJEKOM 2024.

od 8. do 11. siječnja u 19 sati
od 6. do 9. svibnja u 20 sati

od 7. do 10. listopada u 20 sati

Tečaj se održava u crkvi sv. Franje Asiškog
(Ulica sv. Franje Asiškog, Metković)

Prijava se ostvaruje dolaskom na tečaj pola sata prije početka 
(prvi dan). Možete poslati SMS poruku na broj mobitela

099-216-1855, s upisom imena zaručnika i koji datum želite
(npr. siječanj, svibanj ili listopad).
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20. lipnja 2023. † Kata Gujinović r. Grmoja (r. 14. 12. 1932. Dubrava)
27. lipnja 2023. † Leo Jelčić (r. 23. 3. 1953. Opuzen)
12. srpnja 2023. † Manda Komazin r. Trnjić (r. 27. 7. 1938. Hotanj - Neum)
22. srpnja 2023. † Ivan Jelavić (r. 31. 5. 1957. Ljubuški)
30. srpnja 2023. † Mara Milić r. Marević (r. 24. 8. 1930. Dragovija - Vid)
30. srpnja 2023. † Grgo Čubela (r. 20. 8. 1935. Dobrić BiH)
10. kolovoza 2023. † Pero Repeša (r. 12. 1. 1940. Metković)
10. kolovoza 2023. † Ivan Volarević (r. 5. 4. 1957. Metković)
12. kolovoza 2023. † Ivan Sulić (r. 1. 4. 1944. Ševaš Njive BiH)
29.kolovoza 2023. † Mara Bajo r. Majčica (r. 27. 2. 1933. Bijeli Vir)
3. rujna 2023. † Manuel Erceg (r. 12. 5. 1974. Mostar)
14. rujna 2023. † Mirjana Zloić r. Kovač (r. 11. 10. 1954. Osoje BiH)
16. rujna 2023. † Matija Obradović r. Boras (r. 1. 10. 1937. Vid)
1. listopada 2023. † Vide Menalo (r. 14. 12. 1967. Cerevo BiH)
3. listopada 2023. † Mato Brečić (r. 2. 3. 1941. Orebić)
8. listopada 2023. † Jure Brečić (r. 9. 12. 1999. Metković)
11. listopada 2023. † Stipan Ujdur (r. 18. 4. 1942. Metković)
20. listopada 2023. † Frano Lovrić (r. 9. 2. 1943. Uzarići)
30. listopada 2023. † Danijela Primorac r. Vasilj (r. 1. 2. 1979. Mostar)
1. studenog 2023. † Anđelija Ljubić r. Kapitanović (r. 24. 4. 1932. Ogorje Donje)
7. studenog 2023. † Mila Nikolić r. Jelaš (r. 7. 8. 1937. Metković)
8. studenog 2023. † Nadežda Jeramaz r. Anđelopolj (r. 25. 11. 1924. Metković)
11. studenog 2023. † Jure Kežić (r. 19. 3. 1949. Mali Prolog)
21. studenog 2023. † Elizabeta Veraja r. Pivac (r. 6. 7. 1935. Preko-Zadar)
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